

Vezérigazgató:
Bares Sándor

- | -

M. T. I.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolós szerkesztő:
Kenyeres Jília

Felolós kiadó:
Sugár Lajos

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-006.

B 1. kiadás

1950. május 22.

6 óra 00 perc

Ujrendszerű, rovatos könyvelést tanítanak a pallagi könyvelői tanfolyamon

1 Vid Sze/Hm FM-Timár Mi Ks

A pallagi mezőgazdasági szakiskolán a termelőszövetkezeti csoportok részére újrendszerű könyvelői tanfolyamot szerveztek. A tanfolyamon Hajdu, Szatmár és Borsod megye termelőcsoportjainak 16 fiatal dolgozója vesz részt.

A tanfolyamon megismerik az újrendszerű rovatos könyvelést, melyet a Szovjetunió kolhozainak tapasztalatai alapján tanítanak. Az újrendszerű rovatos könyvelés sokkal egyszerűbb és áttekinthetőbb, mint az eddigi kottós-könyvelés - a dolgozó parasztok mindig tiszta képet kapnak majd csoportjuk helyzetéről.

Több ilyen tanfolyam indul az idén. Az év végéig mintegy ezer új könyvelőt képeznek ki. /MTI/

- - - /közülük 12 -

Takarmányhordó kocsival és villanyszivattyuskuttal könnyíti munkáját a fortórákosi termelőcsoport

1 Vid Vo/Hm 37 Mi Ks

Sopron megye elsőnek megalakult termelőszövetkezetében, a fortórákosi "Ságvári Ede" csoportban egymásután születnek az újítások: a dolgozók észszerű munkamódszerekkel könnyítik munkájukat.

Nagy segítségére van a termelőcsoportnak Hatos Sándor újítása: a takarmányhordó kocsit, amellyel egyszerre 100 sortés takarmányt szállíthatják. A két kerékre szerelt 280 literes hordó oldalára egy könnyen kezelhető ajtót vágtak, melyen keresztül egyenletesen el lehet osztani az eladelt. Ezzel az újítással két ember könnyen el tudja végezni a sortések otetését, megtakarítható a kézi cipkedés.

Ötven százalékos munkacső megtakarítást érték el Hatos Sándor másik ötletének a megvalósításával. Egy lóerős dinamó hajtja most már egy régi szecsavágó kézi hajtány segítségével a szivattyus kutat. A villamosított szivattyut napi 2000 liter vizet ad. /MTI/

- - -

T

MTI BELFÖLDI HIREI

B 2. kiadás

1950. május 22.

6 óra 05 perc

Junius 15-re összes gépeiket kijavítják és a cséplésnél egy százalékra csökkentik a szomvesztést az alsóvadász gépállomás dolgozói

8 Vid Szo/Hm 37 Mi Ks

Az alsóvadász gépállomás dolgozói versenyre hívták az ország összes gépállomásait, hogy az aratás és cséplés sikeres végrehajtása érdekében minél előbb javítsák ki összes gépeiket.

A dolgozó parasztság megfogadva a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását, jó munkával határidőre elvégezte a vetési és talajművelési munkálatokat - szól a felhívás - és ebben egyre jobban igénybevette a gépek segítségét. A mi gépállomásunk is komoly segítséget nyújtott a dolgozó parasztnak: tavaszi tervét 143 százalékra teljesítette.

A fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazása, a gépi munka és a kedvező időjárás eredményeként jó termés várható; tehát a gépállomásokra nagy feladatok várnak a nyári időszak alatt. Valamennyi erő- és munkagépünket kifogástalanul rendbe kell hoznunk, hogy az aratást cséplést és tarlóhántást is idejében elvégezzük. Ezt a munkát is versenyben fogjuk végezni és mielőbbi befejezés érdekében versenyre hívjuk az ország valamennyi gépállomását."

Az alsóvadászok felhívásukban vállalták, hogy valamennyi gépüket június 15-ig kijavítják és azok javítási költségeit 12 százalékkal csökkentik. Ezt azzal akarják elérni, hogy a javításhoz szükséges alkatrészeket saját műhelyükben készítik el. A javítási munkákat brigádokban végzik, a minőség fokozása érdekében műszaki oktatást szerveznek. A munkák minőségének ellenőrzésére 3 tagú ellenőrző brigádot alakítanak, amely minden kijavított gépet tüzetesen átvizsgál. A szakszerű javításokkal 10 százalékos üzemanyag-megtakarítást akarnak elérni a nyár folyamán.

Nagy súlyt helyeznek a cséplés minőségére is: a szomvesztést egy százalékra akarják csökkenteni.

Május 25-ig minden brigád elkészíti vállalásait teljesítésének részlet s tervét és versenyre lép a többi brigáddal. A célkitűzések megvalósítása érdekében fokozzák a politikai felvilágosító munkát is. A verseny eredményeit a gépállomás versenytábláján rendszeresen közlik a dolgozókkal.

A felhíváshoz máris a gépállomások egész sora csatlakozott. A hajdúmegyei gépállomások dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg a versenyfelhívást és valamennyien csatlakoztak. A szolnokmegyei gépállomások nevében a megyei alközpont jelentette valamennyiük csatlakozását.

Fejér megyében, az etyeki gépállomás dolgozói a versenyhez csatlakozva vállalták, hogy már június 7-re kijavítják összes gépeiket. Tolna megyében a sárpilisi gépállomás csatlakozott a versenyhez és az alsóvadászokhoz hasonló vállalást tett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. május 22.

6 óra 10 perc

A Vasöntő és Gépgyár műszaki értelmiségi ifjúsága kongresszusi felajánlásként négy héttel előre kidolgozta az üzem gyártástervezőt

1 Di/Dr/Hm 37 Bá Ks

Az országsszerte fokozódó lendülettel kibontakozó kongresszusi ifjúsági munkaverseny során a műszaki értelmiségi ifjúság is kivieszi részét a jobb, olcsóbb termelésért folytatott harcból. Az értelmiségi fiatalok kezdeményezései, javaslatai megkönnyítik az ifjúság számára kongresszusi felajánlásaik teljesítését.

A műszaki értelmiségi ifjúság versenymozgalmára jellemző a Vasöntő és Gépgyár NV műszaki ifjúságának felajánlása. A gyártástervező részlegben dolgozó ifik felajánlották, hogy június 1-ig, négy héttel előre kidolgozzák az üzem gyártástervét. Vállalásukat május 15-re teljesítették.

A gyártás előtervezése az üzem majdnem minden részlegének munkáját megkönnyíti. Az anyagbeszerző már hetekkel az új munka megkezdése előtt tudja, milyen anyagot kell vásárolni, hogy az üzem és az egyes műhelyek munkájában késés ne legyen. A laboratórium is hamarabb végezheti el anyagjelző munkáját és megfelelő minőségű homokot tud az öntődo rendelkezésére bocsájtani. Nem fordulhat többé elő az a múltban gyakran megismétlődő eset, hogy a nem megfelelő minőségű mintahomok miatt az öntődo sorajtja egyik hétről a másikra 5-6 százalékokat ugrott.

A gyártásterv birtokában a művezetők és csoportvezetők munkája is biztosabb, tervszerűbb. Az öntődo vezetői például már május 15-én tudták, hogy július utolsó hetében milyen darabokat kell majd beönteni. Az adott időre szabaddá teszik azokat az öntőszekrényeket, amelyek a feladat elvégzéséhez szükségesek.

A műszaki ifjúságok által kidolgozott gyártásterv egészen a munka pedig, az egyes dolgozóig felbontja az üzem tervét. Részletes utasításokat is ad a dolgozóknak. Az öntődo például előírja, milyen szekrényt, homokot, levegőelvezetést alkalmazni. Öntődo-i viszonylatban már meg is mutatkozik az előtervezés eredményessége. A Vasöntő és Gépgyár NV öntődojének sorajtja néhány hét alatt, mintegy 70 százalékkal esőkkent. /MTI/

- - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. május 22.

6 óra 15 perc

A Sztálin hid békebizottságának tagjai élonjárnak a termelésben

1 Ta/Szl/Hm 37 K8M Bá Ks

A Sztálin-hidnál kilen tagu békebizottság működik. Munkájuk a békeivék aláírása óta fokozódó lendületet mutat. Nem mulik el egy szeminárium, alapszervi-, bizalmi-, műhelybizottsági-, vagy brigádértekezlet, hogy ne méltatnák tagjai a békéért folyó harc jelentőségét, ne mozgósítanák a Sztálin hid építőit a béke megvédésének érdekében.

A békebizottság tagjai tetteikkel bizonyítják, hogy a termelés frontján is erősítik a Szovjetunió vezetete békeotáborát. Noikum Lajos, vasbotonszerelő, többszörös ujtó; ő kapta meg kiváló érdemei elismeréséül a vállalat ujtó-vándorzás-laját.

A békebizottság tagja Németh Imre vasbotonszerelő, a szakma legjobb dolgozója. A bizottság egy másik tagja Balogh Borbála most átképzett vasbotonszerelő, aki az átképzősök között az első helyre került és ezzel érdemelte ki, hogy beválásszák a békebizottságba. /MTI/

- - -

Rövidesen megnyílnak a KÖZÉRT balatoni üdülőollató központjai

1 NL/Hm 37 BeM Bá Ks

Az idén a balatoni és a mátravidéki üdülők élelmiszer ollátását a KÖZÉRT biztosítja. A vállalat három legnagyobb Balaton környéki üdülőhelyen Siófokon, Balatonlellén, Hévízen, a Mátra mellett pedig Gyöngyösön központi élelmiszerelosztót létesít, ahonnan minden nap autokon szállítják majd a friss árut a központhoz tartozó nyaralóhelyek üdülőibe.

Tavaly a nyaralókba a hus, zöldség és gyümölcsféléket Budapestről szállították, az idén azonban már közvetlenül a központi elosztók telepiiről kerül az áru az üdülők konyháiba. Ezeket az árucikkéket természetesen a budapestivel azonos napi áron hozzák forgalomba. A központokon kívül több balatoni üdülőhelyen KÖZÉRT fiókot létesítenek, amelyeket büfével és espressóval is ollátnak.

A gyöngyösi árucelosztó központ május 15-én nyílt meg, a három balatoni központot e héten adják át rendeltetésének. Minden központot korszerű raktárral, vágóhiddal, modern hűtőberendezéssel látnak el és minden központnak külön autóparkja is lesz. A vörös színű szállító autók mindegyikén felirat hirdeti: "KÖZÉRT az üdülők szolgáltatában". /MTI/

II

- - -

M A G Y A R N E P T A R T A S I R I L K

B. S. kiadás 1950 május 22. 6 óra 20 perc

Az idén Budapesten 80 ezer fürdőruhát hoznak forgalomba

I NL/Dr/Gné Pg III/NM

Az idei nyáron a Hariköt és a Nőiruha Nagykereskedelmi nemzeti vállalatok nagymennyiségű férfi, női és gyermek fürdőruhát hoznak forgalomba. Nagybudapesten mintegy 80 ezer fürdőruha kerül piacra; különböző mintákban, színekben és minőségben.

Legnagyobb mennyiséget a pamutból kötött férfi uszónadrágból vásárolhatják a dolgozók; ezekből a fővárosban 55 ezer darabot árúsítanak. A pamut női fürdőruhából 6 ezer darab készül, míg a pamut gyermek uszónadrágokból 3500 darabot hoznak forgalomba.

Az idén már gyapjuból készült fürdőruhák is jelentős mennyiségben kerülnek eladásra: férfiuszónadrágból 4 ezer, női fürdőruhából pedig 3 ezer darab. A gyapju- és pamutárak mellett, ugyan- csak nagy forgalomra számítanak a strand-vászon, karton és szatén anyagból készült fürdőruhából is.

A fürdőruhák minden dolgozó számára elérhető áron kerülnek forgalomba. Így a női pamut fürdőruha 45 forintért is kapható, a férfi pamut uszónadrágok ára 17 és 38 forint között váltakozik. A gyermek pamut-uszónadrág 15 és 21 forint közötti áron kapható. A legolcsóbb gyapju női fürdőruhát 100 és a legdrágábbat 160 forintért vásárolhatják meg a dolgozók. Az ugyancsak gyapjuból készült férfi uszónadrág pedig már 90 forinttól kapható. A női karton fürdőruhák ára 28,70, a strandvászonné 36 és a szatén fürdőruha ára 68 és 70 forint. /MTI/

35 sztahanovista-brigád dolgozik a diósgyőri kohászati üzemekben

Szá/Mt/Gné Gp Ks

A diósgyőri kohászati üzemekben jelenleg 35 sztahanovista brigád dolgozik. Két brigád, Gleviczki Ottó vasrakodó ifibrigádja és a munkaéremrenddel kitüntetett Kálna József esztergályos brigádja állandóan 500 százalékon felül teljesít. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950. május 22.

6 óra 25 perc

A profilizálás eredménye: 50 százalékkal emelkedett huskonzerv gyártásunk

NL/Gné/Hm 37 Bá Ks

Népi demokráciánk tervgazdálkodásának újabb sikere, hogy az egyéb sorozatos árleszállítások mellett most 30 százalékkal olcsóbodott 42 fajta huskonzerv ára. Ez az áresökkenés elsősorban a konzervipar profilizálásának köszönhető. Eddig a huskonzervgyártó üzemek az ország különböző részein szétszórva, kis kapacitással és aránytalanul magas önköltséggel dolgoztak. Ezeket az üzemeket most egy helyen a Budapesti Konzervipari NV körébe vonták. Ezáltal lényegesen csökkent az önköltség, a termelői kapacitás pedig 50 százalékkal haladta túl huskonzervgyártásunk eddigi termelését.

Az új üzomben a konzervgyártás minden menetét gépi erővel végzik. Modern gépek darálnak, szelnek, töltnek, végzik a koverést. Különösen nagy kapacitással dolgoznak a töltőgépek, amelyek a nyolc órai munkaidő alatt 75 ezer darab 20 dekagrammos dobozt töltnek meg huskonzervvel.

Igen nagy gondot fordítanak az üzem dolgozói az áruk minőségének fokozott javítására is, amelynek egyik feltétele a tisztaság. A Vorosin mozgalomba való bekapcsolódásuk eredményeként munka után a gépeket, asztalokat és minden munkatermot példás gondossággal kitisztítanak.

Minden legyártott huskonzerv sorozatból 20 dobozt minőségi ellenőrzésre az üzem laboratóriumába visznek. A huskonzerv csak akkor kerül a piacra, ha a laboratórium ellenőrzés megállapította, hogy a konzerv kifogástalan minőségű. /MTI/

- - -

Margóczy István diósgyőri Kossuth-díjas olvasztár átadja munkamódszerét

Vid Szt/Mt/Hm Gp Ks

Margóczy István diósgyőri Kossuth-díjas olvasztár vállalta, hogy a Martin-mű minden olvasztár brigádjának átadja munkamódszerét és megmutatja, hogy nemcsak a kemencén mulik, milyenek az adag idők és mennyi a kihozatal, hanem sokkal inkább a kemencénél dolgozó brigádok jó munkáján. Margóczy ezértnaponta más kemencénél dolgozva szemlélteti a szovjet és a magyar sztahánovisták munkamódszereit és minden kemencénél emeli a termelékenységet, megrövidíti az adagidőt és növeli a kihozatalt. Márton Mátyás sztahánovista üzemvezető támogatja Margóczy kezdeményozését és közösen igyekeznek megállapítani minden kemencére az elérhető átlagot s ennek alapján kiszabják az elérendő adag időt és az adagmennyiséget.

M I I S E L F O L D I H I R E K

7. kiadás 1950 május 22. 6 óra 30 perc

/Margóczi István dió sgyőri Kossuth-díjas....folyt/ Vid Szt/Mt/Gné
Gp Ks 39

Kedden Margóczi a hatos kemencénél dolgozott. A nyolc és félórás átlagos adagidőt 6 óra 45 percre rövidítette és ennél a kemencénél a legmagasabb kihozataalt érte el: óránként 10.8 tonnát. Szerdán a négyes kemencénél 6 óra 10 perc alatt termelt adagot, itt a 4.2 tonna előirányzattal szemben 5 tonna acélt termelt óránként. /MTI/

Tovább tanul a miskolci iskolák hallgatóinak nagy többsége
ö Vid KJ/Hm/Gné 39 FT Ks

Miskolc 41 általános és középiskolájának most végző növendékei közül a túlnyomó többség tovább tanul. A belvárosi 5.számú általános iskola két nyolcadik osztályába 60 fiú jár. Mindannyian továbbtanulnak. 21-en az ipari, 7-en a pedagógiai, 15-en a kohóipari, 10-en a zenei, 10-en az általános, a többi pedig a gazdasági gimnáziumba készülnek.

A Tóth Pál általános leányiskolában 115 növendék végzi idén a nyolcadik osztályt, 113-an továbbtanulnak. A tovább tanulók közül 48 általános, 35 közgazdasági, 1 testnevelési, 2 zenei, 4 ipari, 8 pedagógiai gimnáziumba, 15 pedig irodai szakiskolába megy.

A közgazdasági fiugimnázium 79 érettségiző diákja közül 70 tanul tovább. Legtöbbszűk a közgazdasági egyetemre megy, 6 a Műegyetemre, 3 a Testnevelési Főiskolára készül. Egy orvos, 1 pedig állatorvos akar lenni.

A gépipari gimnázium 70 érettségizője közül csupán 8 nem tanul tovább, 36-an közülük a Műegyetemre mennek, gépészmérnökök akarnak lenni. A felnőtt tagozat érettségizői közül 12 -en mennek a Műegyetem gépészmérnöki fakultására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1950 május 22. 6 óra 35 perc

Fontos ipari nyersanyagok erdei hulladékból

i EMERT KÖ/Gné ERDK Ks

Az erdőségek a faállományon kívül sok más értékes anyagot szolgáltatnak. Rengeteg hulladékanyag - gallyak, tuskók, korhadó gyökök, levelek, stb. - gyűlik össze az erdőkben. Az Erdei Melléktermékeket Értékesítő Nemzeti Vállalat szakemberei megállapították; hogy ezekből lepárlással értékes vegyi anyagokat lehet előállítani. A zalamegyei Nova községben kísérleti üzemet rendeztek be, ahol a következő fontos ipari nyersanyagokat állítják elő az erdei hulladékból: a textilfestésnél nélkülözhetetlen cocsávát az ugyan- osak a festéknél felhasznált ugynevezett szürke meszt, továbbá fakátrányt, melyről megállapították, hogy époly jóminőségű, mint a külföldről behozott kátrányanyag, valamint faszeszt, amely szintén fontos vegyipari nyersanyag. Készül a felpárlással nyert fontos anyag még, a faszén is.

A novai kísérleti telepen elért eredmények alapján a közeljövőben bevezetik a nagyüzemi felpárlást. 1952-re felépül egy nagy felpárló üzem is. Ennek felállítása azért is nagyjelentőségű, mert az ott majd előállításra kerülő ipari nyersanyagokat eddig jórészt külföldről kellett behozni. /MTI/

A Dolgozók Iskoláinak vizsgái

i Sr/Mt/Gné FT Ks

Az idei tanévben az ipari üzemek dolgozói nagyszámmal tanulnak a dolgozók gimnáziumaiban és készülnek szorgalmasan a tanév befejezésére. Az iskolák IV. osztályaiban az utolsó tanítási napot május 24.-én, az évvégi összefoglalásokat május 25-27-én tartják. A kislétszámú és tanfolyamként működő IV. osztályokban csak vizsgát tartanak. Itt az utolsó tanítási nap május 20-a és az osztályvizsgák ideje pedig május 22-27.

A dolgozók középiskoláiban az érettségi vizsgákat május 31. és június 3-a között tartják; míg a szóbeli érettségi vizsgák ideje június 15. és július 1. között lesz. /MTI/

Losztály

TL

M T I B B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás

1950 május 22.

6 óra 40 perc

Az SzVSz küldötteinek nyilatkozatai.

Stolclain a csehszlovák közoktatásról

a/Dr/Gné 49 FT Ks

Oldrich Stolclain csehszlovák professzor, a Pedagógusok Nemzetközi Szakmai Szövetségének titkára azokról a mélyreható változásokról beszélt, amelyek a felszabadulás óta következtek be a csehszlovák közoktatásügyben.

- A csehszlovák közoktatási rendszer - mondotta - azelőtt a burzsoázia szűk osztályérdekeit szolgálta. A középiskolákban a munkásosztály és dolgozó parasztság gyermekei csak hét százalékban voltak képviselve, az egyetemekre pedig még ennél is kisebb arányban juthattak be. A döntő változás 1948 februárja után következett be. Az új közoktatási törvény, amelyet 1948 áprilisában fogadott el a parlament, megteremtette az egységes, általános, kötelező és ingyenes alapfokú oktatást, egészen 15 éves korig és biztosította a továbbtanulás lehetőségeit a munkások és dolgozó parasztság gyermekei számára is. Ebben az évben a középiskolák első osztályába beiratkozott tanulók közt már 43 százaléka munkások és dolgozó parasztság gyermekeiből került ki, s az egyetemeken és főiskolákon is egyre több munkás- és dolgozó parasztszármazású diák tanul. Kollégiumok, ösztöndíjak állnak a dolgozó gyermekeknek rendelkezésére.

A csehszlovák közoktatási rendszer nemcsak szervezetében változott meg, hanem szellemében is. Az oktatás a marxizmus-leninizmus alapelvein épül fel, s az elméletet mindenütt szervesen összekapcsolják a gyakorlattal. A közoktatás újjászervezésében nagy része van a csehszlovák pedagógusoknak is, akiknek túlnyomó többsége szávvel-lélekkol résztvesz a szocializmus építésének nagy munkájában. A különböző iskolák pedagógusai versenyben állnak egymással, hogy melyik iskolában érnek el jobb tanulmányi eredményeket.

Elliot az ausztráliai munkásosztály harcárca 1

i BT/Dr/Gné FT - A délkeletázsiai helyzetre rendkívül jellemző annak a néhány napnak az eseménye is, amely közvetlenül Budapestre utazásom előtt játszódott ott le - kezdte nyilatkozatát V. Elliott, az ausztráliai hajómunkások szakszervezetének titkára. A kormány éppen nagyszabású flotta-hadgyakorlatot tartott, amelynek legfelsőbb ellenőre természetesen egy amerikai admirális volt. Ugyancsak ebben az időben nyújtotta be a kormány a Kommunista Párt felosztatását követelő törvényjavaslatot. A parlamentnek azon az ülésén magátólólértötődően megint csak amerikai küldött volt a "diszvenség".

/folyt. köv./

LE. R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 május 23.

6 ó ra 45 perc

/Az SzVSz küldötteinek nyilatkozatai...1.folyt/ i BT/Dr/Gné 39 FT

- A háborus készülődések és ezzel kapcsolatban a kommunistaellenes és természetesen szovjetellenes agitáció fokozásához Ausztráliában hozzájárul, hogy viszonylag közel van Malájföld. Itt az angol imperialisták most igen szorult helyzetben vannak, a maláji szabadságharcosok felszabadító hadjárata diadalmasan halad előre és az imperialisták olyan terveket szőnek, hogy esetleg az ausztráliai kontinensről kíséreljék meg a szabadságharcosok feltartóztatását. Ezért építettek Ausztráliában hatalmas rakétabomba /V.2/ telepet.

- Terveik azonban az ausztráliai nép ellenállásába és tiltakozásába ütköznek. Hiába próbálnak az amerikaiak "faji gögőt" felébreszteni az ausztráliaiakban, azzal az indokolással, hogy ők az egyedüli "fehér fajta" Délkelet-Azsiában, - az ausztráliai nép többsége mentes a faji előítéletektől. A kínaiakat, malájiakat és egyéb színesbőrű népeket önmagával egyenértékűnek tekinti és igen nagy rokonszenvvel, lelkesedéssel figyeli a kínai nép diadalmas forradalmát és a többi ázsiai nép szabadságharcát. Az ausztráliai nép eltökélt szándéka, hogy nem hajlandó háboruba menni az imperialisták érdekében. Legutóbb a békeharc egyik nagy nemzetközi egyénisége, Hewlett Johnson canterbury-i érseki helynök járt Ausztráliában. Az ő békegyűlésein azelőtt soha nem látott hatalmas embertömeg jelent meg. A békeívok aláírása is nagy ütemben halad.

- A békeharc ausztráliai frontszakaszán a kommunisták nagy tömegeket vezetnek. Az ausztráliai kommunistáknak igen jelentős szerepük van a szakszervezetek irányításában. Elsősorban az ő munkájuk eredménye, hogy például az ausztráliai tengerészeti és dokkmunkások nyíltan és határozottan fordulnak a függetlenségükért harcoló ázsiai népek szabadságharcának leverésére küldött fegyverszállítmányok továbbítása ellen és minden alkalommal kinyilvánítják szolidaritásukat a nemzetközi proletariátus nagy ügye iránt. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. május 22.

6 óra 50 perc

A színházak fiataljai készülnek az egységesítő kongresszusra

i D/Hm 37 FT Ks

A színházak fiataljai fokozott munkával készülnek az új, egységes ifjúsági szervezet, a Párt ifjúsági szervezetnek alakuló kongresszusára. A színházakban mindent megalkultak a SzIT szervezetek, az Operaház SzIT szervezetének például már több mint száz tagja van. A színházak fiataljai, művészek és technikai dolgozók egyaránt, nemcsak mindennapos munkájuk még elmélyültebb, még lelkiismeretesebb elvégzésével készülnek a kongresszusra, hanem azal is, hogy szoros kapcsolatot építsenek ki az ifjúságokkal.

A Nemzeti színház SzIT szervezetének kezdeményezésére a színházak egymás után vették fel a kapcsolatot egy-egy üzemmel, ahol tanácsadással, szakmai útmutatással segítik az üzemi kultúresoportot munkájában, rendszeresen résztvesznek próbáikon. Így a Nemzeti Színház SzIT szervezetének tagjai a Fogaskerékgyár ifjúságával vették fel a kapcsolatot, az Operaház fiataljai pedig a Stühmer gyárba és a Láng gyárba látogatnak el.

Vidéken a miskolci állami színház SzIT szervezete versenyre hívta ki több vidéki színház fiataljait, melyikük segíti jobban a közeli üzemek és falvak dolgozó ifjúságát a kulturális munkában s ezzel melyikük járul hozzá jobban az új, egységes ifjúsági szervezet létrehozásához.

Résztvettek a színházak fiataljai az Országos Ifjúsági Kultúrverseny elődöntőinek bírálóbizottságaiban is és állandóan rendszeresen járják az üzemeket, iskolákat, résztvesznek az ifjúság ünnepi eseményein, a kongresszusi küldöttválasztó gyűléseken is.

/MTI/

- - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950 május 22.

6 óra 55 perc

az uttörők/

Készülnek/a Nemzetközi Gyermeknapra

Z/Dr/PE 36. FT Ks

▲ Nemzetközi Gyermeknapon hazánkban nagy megmozdulások, ünnepségek lesznek. Ezen a napon a mozik, a színházak, a kulturparkok, az üzemi napközi otthonok a gyermekek vidám, gondtalan szórakozását szolgálják. ▲ magyar uttörők a Nemzetközi Gyermeknap megünneplésére jó tanulással, egymás segítségével készülnek.

Közben - úgy, hogy a tanulást ne hátráltassa - az uttörő csapatok az akadályversenyek megrendezésén, a rajgyűlés megszervezésén és a június 4.-i ünnepség előkészítésén dolgoznak.

Május 28.-án, pünkösdvasárnap akadályverseny és kirándulás lesz. Az akadályverseny komoly szervezési munkát igényel. A pünkösd előtti napokban a csapatvezetők ismertetik az uttörőkkel a kirándulás célját, helyét és idejét. A csapatvezetők szervezik meg a kirándulás és az akadályverseny sikeres lebonyolítását. Az egésznapos kirándulás után a gyermekek felüdülve térnek majd haza, hogy szorgalmasan készüljenek a közeli vizsgákra.

Június elején az uttörők rajgyűlést tartanak, amikor a Rajtanács elnöke ismerteti a Nemzetközi Gyermeknap jelentőségét és ezzel kapcsolatban a tanulás és a továbbtanulás fontosságát.

Június 4.-én az MNDSz-szel együtt rendezik meg a gyermeknap ünnepségeket. Az uttörők az ünnepségeken 20 perces kulturműsorral szerepelnek. /MTI/

Fejlesztik az egészségügyi berendezéseket az Északi Járműjavító NV-nél

KJ/So/PE 36. FT Ks

▲ Az Északi Járműjavító NV-nél napról napra fejlesztik az orvosi és fogászati rendelőt. ▲ fogászati rendelőhöz most rendeltek meg egy Röntgen-gépet. ▲ fogászaton naponta átlag 200 dolgozót kezelnek.

▲ Az üzemorvosi rendelőben naponta három órán keresztül tart a szakorvosi rendelés, az ápolószemélyzet pedig reggeltől estig a dolgozók rendelkezésére áll. ▲ Az üzomben elsősegély-nyújtási tanfolyamot rendeztek, amelyet 16 dolgozó végzett el. ▲ tanfolyamot végzett dolgozók a műhelyekben, mint egészségőrök dolgoznak.

Fejlesztették az egészségügyi berendezést is: több korszerű mosdót és öltözőt létesítettek. ▲ dolgozók rendszeresen kapnak védőételet, ami megelőzi az ipari megbetegedéseket. /MTI/ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 május 22.

7 óra -- perc

A "Különös házasság"-ot adják elő a Színművészeti Főiskola növendékei a vizsgálódáson

i BT/Gné/PE 36. NM FT Ks

Régen a színiakadémisták vizsgálóműsorát rendszerint úgy választotta meg a vezető tanár, hogy lehetőleg saját "kedvenceit" juttassa megfelelő szerephez, vagy olyan darabot választott, amelynek rendezése új feladatot nem jelentett számára.

A népi demokrácia Színművészeti Főiskolája ezt a szokást is gyökeresen megváltoztatta. A mai vizsgálódások nemcsak az új művésznemzedék fejlődését kívánják a lehető legjobban elősegíteni, de szervesen beilleszkednek a népi demokráciánk kulturpolitikájának vonalába is. Így ebben az évadban az utolsó éves főiskolások először egy orosz realista színművet, Gogol "Leánynéző"-jét, utána egy modern szovjet darabot, Kornejov "Platon Krecsit"-jét adják elő.

A jövőheti vizsgálódásaikon Mikszáth Kálmán ^{darabját} /szó-
laltatják meg főiskolásaink. Az Örkény István és Gyárfás Miklós által dramatizált "Különös házasság"-ot adják elő. /MTI/

- - - - -

Együttműködés az üzemek és a filmszínházak dolgozói között

i BT/Gné/PE 36. MOKEP NM FT Ks

Új kezdeményezés indult el a Duna, a Dózsa és a Kossuth-mozik dolgozói részéről. Az üzemi filmpropagandistákkal karöltve elhatározták, hogy szorosabban fűzik a gyárak és a filmszínházak dolgozói közötti kapcsolatot.

A kezdeményezés első jelként a Duna mozi előcsarnokát ezen a héten már a Gyapjumsógyár NV sztáhanovistáinak, élmunkásainak fényképe díszíti. A Duna mozi most a "Tengerészbecsület" című szovjet filmet játssza, amelynek szombat délutáni előadásán a Gyapjumsó kulturgárdája adott a vetítés előtt műsort.

A Dózsa mozi a jövő héten mutatja be a "Boldog arató" című, magyarra szinkronizált szovjet filmet. Ugyanakkor előcsarnokában a Láng Gépgyár legjobb dolgozóit ábrázoló fényképkiállítást helyeznek el. A Kossuth mozi előcsarnokában az Elektromos Művek élmunkásainak arképe, üzemi életét ábrázoló képek láthatók.

Ezt a kezdeményezést a többi filmszínház is átveszi a közeljövőben. /MTI/

- - - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1950. május 22.

7 óra 05 perc

Öt év történetét tükrözi az Athenaeum könyvnapra kiadott ünnepi albuma

1. BT/PE 36. FT Ks

"Öt év történetét tükrözi ez a könyv, olyan öt esztendőét, amely eredményeiben évszázadokat jelent népünk történelmében. E könyv történelmi dokumentuma annak, hogy a magyar nép attól a naptól számítja hazájának új, boldog korszakát, amelyen földünkre léptek a nagy Szovjetunió diosóséges katonái..."

Igy kezdődik az Athenaeum díszes kiállítása, színes fedőlappal ellátott, mélynyomású, többszáz oldalas, fényképes albuma.

Lenin, Sztálin, és Rákosi Mátyás fényképei szerepelnek a könyv első lapjain, / hogy mind az eddigi öt esztendő nagyszerű eredményeit, mind az elkövetkező évek jövődó sikereit annak köszönheti a dolgozó magyar nép, hogy Rákosi Mátyás vezetésével szilárdan halad Lenin és Sztálin utján. /kifejezve,

Azután a könyv Rákosi Mátyás beszédét közli, amelyet a folszabadulásunk ötödik évfordulójának operaházi ünnepségén tartott. Az album mintegy vezérfonalként használja Rákosi Mátyás beszédét.

A könyv lapjain valósággal megélevenedik fejlődésünk öt éve. Látjuk Vorosilov marsall fényképét, a szovjet hadsereg harcát, a fasizmus legázolását és nyomában a lüktető útemben meginduló újjáépítést, amelynek szervezője, motorja: a Kommunista Párt. Gonesar "Kászlovivők" című regényének részlete, Sztálin marsall napiparancsa Budapest felszabadításakor, Rákosi Mátyás üdvözlő távirata Sztálinnak, a Magyar Kommunista Párt megalakulása, első nagygyűlése, Rákosi Mátyás hazatérése, a kommunista rohammunka, a hidépités, a földosztás, az első szabad május elscje, a ronggyá váló pengő, a jó forint, a hároméves terv, az államosítás, a munkáspártok egyesülése, a Néphadsereg fejlődése, a mezőgazdaság kollektivizálásának kezdetei, a kulturforradalom megindulása.

A Szovjetunió állandó segítsége, a Párt vezető szerepe, a munkásosztály nagyszerű harca, a ragyogó jelen és a jövő még tündöklőbb perspektívája tükröződik az Athenaeum könyvnap albumának minden lapján. A könyv végen a hatodik szabad május ölscjét és népünk lendületes békeharcát, a békeívek aláírását mutatják be a képek és cikkek. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 május 22

13 óra 40 perc

Mezőgazdasági hírek

ö Vid Vb/Va/Hné 39 Mi Ks

ek Szendrőn új gépállomást avattak. Az avatóünnepségen megjelent a környező községek állami gazdaságai, termelőcsoportjai, dolgozó parasztjai, valamint a bányák és üzemek képviselői.

x x x

Kenderesen az államosított Hanzus-malom telepén kiosztották az ujitási díjakat. Jutalomban részesült többek között Juhos Pál, aki a motorok indítását tette biztosabbá ujitás val. Zsiros Boldizsár ezért kapott jutalmat, mert szemes-üszköt felfogó készüléket szerkesztett, s így nagymértékben hozzájárult a liszt minőségi javításához. Gergely Gyula, Zsiros Boldizsárral együtt porszívó készüléket szerkesztett, mellyel portalanítják a gabonát. Az is hozzájárul ahhoz, hogy a gabonát megóvják a begyulladástól.

x x x

Az irottkői járás három községe: Kőszerdahely, Kőszegdoroszló és Bozsók 50 ezer akáccsemetét kapott fásítás céljára. A három község uttörői kis csemetekerteket létesítettek a fásítás további sikere érdekében.

x x x

Veszprém-megyében már most előkészülnek az ezévi termésbegyűjtésre. A földművelésszövetkezet kezelésében lévő terményraktárak kibővítésére, rendbehozására, fertőtlenítésére a tervek elkészültek. Így 27 községben jelentősen kibővítenek nyílc raktárt, amelyeknek eddigi befogadóképességét csaknem kétszeresére növelték. A termésbegyűjtés előkészítésre 150 földművelésszövetkezeti csoportnál indult meg. /MTI/

Helyreigazítás

KM/Hm/Hné 39 Ks

Május 21-i B 18. kiadásunk ötödik bekezdésének első mondata helyesen: Dallen norvég megfigyelő beszámolt arról, hogy stb. /MTI/

A nagyvásártelapi piaci árakban

Hné/Hné Ks
Árváltozás: ujburgonya 2.80, ujburgonya apró 1.40, kalarábé I. csomója 2.20, II. 1.80, III. 1.00, kelkáposzta 1.60, fejeskáposzta 6.00, zöldborsó 3.50, karfiol 5.00-8.00, petrezselyem új 8.00, sárgarépa I. o. 8.00, régi 2.20, egres 1.60, kertí, nemositott száncsa 8.00-18.00 forint kilogramonként. /MTI/ 2.60

MTI BELFÖLDI HIR

B 16. kiadás

1950 május 22

13 óra 40 perc

A Hofherr-gyár öntődéje is a legjobb ifj-dolgozókat küldi a kongresszusi küldöttválasztó értekezletre

i Di/Dr/Hné 39 Bá Ks

Az üzemi SZIT- alapszervezetekben országsszerte foly-
nak a küldöttválasztó taggyűlések. Elsősorban a jeltormő, a munka-
arcvonalán helytálló ifjmunokásokra esik a választás- sokszáz mü-
helyi SZIT- alapszervezet választásához hasonlóan a Hofherr-gyár
öntődei SZIT- alapszervezetének tagsága is a legjobb dolgozókat
küldte el a kerületi kongresszusi küldöttválasztó értekezletre.

Az alapszerv küldöttei kivétel nélkül 200 szá-
zalék körül termelnek. Babarik János megkésztő alapszervi titkár
248 százaléket teljesített a 19. bérhéten. Munkájának minősége is
példamutató. Kliesik Sándor összerakó hetek óta a traktormotor-
ház-öntvény összerakását végzi. A gyakorlat s a jó munkaszervezés
eredménye, hogy az elmúlt héten csaknem 300 százaléket ért el.
Csala Imre az alapszervezet értelmiségi küldötte művelőtervező,
aki jó szervezéssel ötletes kezdeményezésekkel segíti elő az ered-
ményes tervezést. /MTI/

Százharmincyolc ujtás áprilisban a Diosgyőri Kohászati üzemenél

Vid Di/Dr/Hné 39 Bá Ks

A Diosgyőri Kohászati üzemenk ujtási megbizottjának
április hónapban 138 ujtást nyujtottak be. A minősítő bi-
zottság a bonyujtott ujtások több mint felét elfogadta. Az elfo-
gadott ujtások előzetes számítások alapján mintegy 600 ezer fo-
rint megtakarítást eredményeznek majd a gyakorlatban. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks

Árváltozás: ujbungonya 3.20, ujbungonya apró
1.60, kolkáposzta 1.95-3.17, fejleskáposzta 7.32, zöldborsó
ujdonság 4.28, petrezselyen ujdonság 9.76, sárgarépa új 9.76,
régí 2.68, karfiol 6.10-9.76, kalrábó csomója I. osztályu 2.68,
II. osztályu 2.20, III. osztályu 1.22, uborka ujdonság 8.54, egres
1.95, nemesített kertí szamóca 9.76-21.96 forint kilogramonkint.

/MTI/

QL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 május 22

13 óra 50 perc

Igen jók a terméskilátások Szolnok-megyében

39.

ö Vid Kö/Kö/Hné FM MI Ks

Szolnok-megyében a becslések szerint ugyiszólván valamennyi növényféléségből mintegy ötven százalékkal több termés várható, mint tavaly. A jó növényápolás hatása különösen a termelészövetkezetek földjein mutatkozik, amelyek 25-30 százalékkal több termést ígérnek, mint az egyéni gazdaságok vetései. De igen jók a terméskilátások Kunsszentmárton és Tiszafüldvár községek határában is, ahol a dolgozó parasztság példamutatóan végezte el mind a talajolókészítést, mind a növényápolás munkáját.

Fejér-megyében a járások közötti növényápolási versenyben eddig az onyingi járás az első, ahol a cukorrépa sarabolást 100, az agyelést 53, a kukorica első kapálást 50, a napraforgókapálást 75, a burgonyakapálást 72 százalékra végezték el. De lemaradás is van a megyében, még pedig főleg a bicskői járásban, ahol a cukorrépa kapálásához még hozzá sem fogtak. Az edonyi járás pedig a kukoricakapálásban maradt el.

Ezek épp úgy, mint a másutt előforduló lemaradások elsősorban a kulákszabotázsokról vezethetők vissza. A fokozott ellenőrzés egymásután leplezi le ezeket. Hegedüs István vásárhelyi kulák birtokán például 11 hold műveletlen földet talált az ellenőrző bizottság. Hódmezővásárhelyen Mérai Sándor 83 holdas kulák azzal akart kibujni a termelési terv teljesítése alól, hogy 60 hold földjét hamisított igazolvánnyal eltárolta. A népi szervek ébersége azonban felderítést leleplezte. Hakkon Széll Sándorné kulákasszony csak minden harmadik sorba vetett napraforgót, Kiss István és Hegedüs István kulákok pedig "el felejtették" cukorrépat vetni. Szentgyörgyvölgyön Cseke Zsigmondné kulákasszony lusta volt a lentáblát meggyomlálni, ezért egyszerűen ki akarta szántani. A DEFOsz helyi szerveinek ébersége leleplezte a kulák-szabotázsokat. /MTI/

Husz mázsa búzát termel holdankint a jenői termelőcsoport

Vid & HJ/Hav/. Kö/Szl/Hné RA MI Ks ö z é k e s f e h é r v á r május.

Fejér-megye termelőcsoportjai legutóbb kétnapos termelési értekezletükön elhatározták, hogy tovább emelik az eddig előírányzott termés hozamokat.

A pottendpusztai "Petőfi" termelőcsoport tagjai csatlakoztak a 200 mázsás cukorrépa termelési mozgalomhoz, ugyanakkor elhatározták, hogy a cukorborsó termésátlagát holdanként 10 mázsára emelik fel. /Folyt.köv./

K

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 május 22

14 óra 17 perc

/Husz mázsa búzát termel...folyt/ Vid & Ht /Hav Kö /SzL/Hné
RA Mi Ks

A kapolnásnyéki "Vörösnarty" termelőcsoport a dugványrépa termés-
hozamat 10 mázsára irányozta elő, a cukorrépa és a takarményrépa
átlagát 200 mázsára emeli.

A magasabb terméshezamért való harcban első helyen áll
a jení "Uttörő" termelőszövetkezeti csoport. A csoport tagjai
emellett, hogy bekapcsolódtak a 200 mázsás cukorrépa termelési
mozgalomba, vállalták, hogy holdankint 20 mázsa búzát, 40 mázsa
kukoricát és 15 mázsa napraforgót termelnek. A kukorica
terméshezamának emelését négyezer kapálással segítik elő és
más kapásnövényeket is többször kapálnak.

Hasonló felajánlást tett a pálmajori "Hunyadi" ter-
melőcsoport tagsága, amely elhatározta, hogy 240 mázsás répatermést
fog elérni. A termelőcsoport tagjai már előre úgy gondoskodtak
ennek a magas terméshezamnak a biztosításáról, hogy a legmegfele-
lőbb mélyfokvésű talajt választották a répának, melyet előzőleg
bőségesen megtrágyáztak. Az abai "Baesó Béla" termelőcsoport 160
mázsa burgonyaátlagtermésért indult harcba. A csoport kertész-
brigádja vállalta, hogy paprikából 80 mázsás termést ér el holdan-
ként és valamennyi növényt annyiszor kapálnak meg, ahányszor arra
szükség lesz. /HTI/

A Szakszervezeti Világszövetség sajtóközleménye a május 21-i
üléstől

§ Hné Gp Ks 39

Frachonnak /Franciaország/ "A Szakszervezeti Világ-
szövetség harca a nemzetközi munkaszervezetek egységéért" tárgyú
jelentése fölötti vita vasárnap délután 15 órakor Apostol /Románia/
felszólalásával folytatódott.

Apostol beszédében ismertette a román szakszervezetek
helyzetét, amelyek a jobboldali, szakadár szocialistákkal
vivott harcok után megvalósították egységüket a Román Dolgozók
Általános Szakszervezetében. Az a szervezet Románia különböző
nemzetiségű kétmillió dolgozóját egyesítette. A Szovjetunió ál-
landó támogatást élvezve, a román dolgozók jelenleg az állami
gazdasági terv végrehajtásán munkálkodnak, mely a nehézipar nagy-
arányú fejlesztését alapján Romániát fejlett mezőgazdasággal ren-
delkező ipari országgá változtatja át. /Folyt.köv./ K

B 19. kiadás

1950 május 22

14 óra 15 perc

/Az SZVSz sajtóközleménye....1.folyt/ § Hné Gp Ks 39

Nyomatékkal hangsúlyozta annak szükségességét, hogy minden ország, minden szakszervezetben küzdeni kell Titónak a munkásmozgalomba befurakodott ügynökei értelmetlenné tételé érdekében.

- A jugoszláv árulók elleni harc - mondotta - nemcsak a nemzetközi szakszervezeti egység ügyének tesz felbecsülhetetlen szolgálatot, hanem egyúttal jelentősen támogatja a jugoszláv népet, hogy a hatalom jelenlegi bitorló uralma alól felszabaduljon.

Thornton /Ausztrália/ éles szavakkal megbélyegezte a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének ellenségeit, a CIO. és TUC szakadár munkásárulóit, Ausztrália dolgozói elszánt akarat-
tal, fajra, világnézetre és vallásra való tekintet nélkül szembe-
szállnak az egységbontók mesterkedésével és küzdenek a dolgozók
egységének megszilárdításán. A szakszervezeti egység az országban
a lehető legszélesebb alapokon kell létrehozni. A Szakszervezeti
Világszövetség erejéről és szilárdságáról tanuskodik az a tény, hogy
a londoni "Sárga Internacionálé" megalakulása nem tudta feltartózt-
tatni a Világszövetség előretörését. - mondotta befejezésül
Thornton.

Woppling /svéd megfigyelő/ rámutatott, hogy a svéd szakszervezetek a munkásáruló szakadárok vezetése alatt egyre inkább az amerikaiak befolyása alá kerülnek. A svéd szaktanács-
nak azt a határozatát, hogy kiválik a Szakszervezeti Világszövet-
ségből, csupán tizenegy reakciós szakszervezeti vezető hozta meg,
a nélkül, hogy ebben a kérdésben előzőleg kikérték volna a szak-
szervezeti tagság véleményét. A svéd reakciós szakszervezeti veze-
tőknek ez a botrányos lépése heves tiltakozást váltott ki a dolgo-
zókból, különösen a vasiparban és az északsvédországi bányászok
között. A svéd szakszervezetek haladó elmei megszakitás nélkül
folytatják akciójukat, leleplezik a sárga internacionálé árulóit
és minden erővel azon vannak, hogy a svéd munkásosztályt a szak-
szervezeti Világszövetség célkitűzései és programja alapján moz-
gósítsák. A götoborgi dokkmunkások a francia tengerészek felhívá-
sára megtagadták az amerikai hadianyag kirakását és a szállítási
dolgozók körében is egyre fokozódik az ellenállás az amerikai
hadianyag-szállítással szemben. A svéd szakszervezetek haladó
elmei rendszeres kapcsolat kiépítésén fáradoznak a Szakszerve-
zeti Világszövetséggel és mindent latba vetnek, hogy a svéd szak-
szervezeteket visszavigyék a szakszervezeti Világszövetség
táborába.

Wranke /Német Demokratikus Köztársaság/ vázolta a nyugatnémet megszállt övezetek dolgozóinak nyomorát és az elnyo-
mást, amellyel az amerikai-angol háborús politika őket sújtja.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 0. kiadás

1950 május 22

14 óra 20 perc

/AZ SZVSZ sajtóközleménye... 2. folyt/ § Hné Gp Ks 39

Jelenleg Nyugat-Németországban több mint kétfélmillió munkanélküli van, - közöttük 320 ezer csupán Berlin nyugati övezetében - sokkal több, mint az 1929-32-es nagy gazdasági válság idején. Nyugat-Németország dolgozói a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó testvéreinek támogatásával nehéz harcot vívnak jogaikért, a dolgozók teljes foglalkoztatottságáért és a létminimum biztosításáért. Ez a harc napról-napra szélesedik és erősödik; 1950-ben nagyarányú tüntetések zajlottak le a nyugat-német munkássággal az élen a megszállt övezetekben. A nyugat-német szakszervezetek reakciós vezetői minden eszközzel megpróbálják megtorni a haladás és a demokrácia híveinek elszánt küzdelmét. A reakciós szakszervezeti vezetők - mint ahogy ez az Essen-környéki bányákban történt - sztrájk-törőket toboroztak, hogy megtörjék a létérdekeik kiharcolásáért sztrájkoló dolgozókat. A Német Demokratikus Köztársaság szakszervezetei támogatják a nyugat-német dolgozók harcát. Tömögösen hozták a nyugati övezetekből a dolgozók gyermekeit üdülés és ápolás céljából a Német Demokratikus Köztársaságba, meghívják látogatásra a nyugat-német dolgozók küldöttségeit, hogy saját szemükkel győződjenek meg az igazságról.

Blookzyl /Hollandia/ kifejtette, hogy nyugaton a munkásegység ügyének megszilárdítása a tőkésországokban dúló gazdasági válság súlyosbodásával egyre jobban a megvalósulás felé halad. Hangsúlyozta, hogy a dolgozók akcióegységét Hollandiában és azokban az országokban, ahol a reakció irányítása alatt álló szaktanácsok kiváltak a szakszervezeti Világszövetségből, fokozatosan, a dolgozók bérkövetelési mozgalmából kiindulva kell kiszólesíteni. A holland szakszervezetek reformista vezetői a munkáltatókkal való együttműködésről szavalnak. A holland dolgozók azonban mind nagyobb számban a haladó szakszervezeti harcosok irányítása alatt egyre inkább az élesedő osztályharc - porondjának tekintik a gyereket és a műhelyeket.

Fiala /Ausztria/ nagyvonalakban ismertette a szakszervezetek helyzetét Ausztriában. Az Osztrák Szakszervezeti Szövetség 1 millió 800 ezer osztrák dolgozó közül 1 millió 250 ezret egyesít magában. A jobboldali szociáldemokraták elárulták a dolgozók érdekeit és állandó rágalmhadjáratot folytatnak a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Ennek következtében a jobboldali szociáldemokraták lejáratják magukat a dolgozók előtt, akik egyre tisztábban látják az ellentmondást az elméletben az államosításokat hirdető szociáldemokraták szavai és tettei között. Az ő árulásuk következtében váltak ki az osztrák szakszervezetek a Szakszervezeti Világszövetségből annak ellenére, hogy a szakszervezetek haladó tagsága tiltakozott ez ellen a lépés ellen.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P T É S

B 21. kiadás

1950 május 22

14 óra 20 perc

/Az SZVSz sajtóközleménye...3.folyt/ § Hnó 39 Gp Ks

A haladó szakszervezeti harcosok azonban meg vannak győződve arról, hogy a békeharagra való mozgósítással és a dolgozóknak érdekeik megvédésére való szervezésével sikerül visszavinni az osztály szakszervezeteket a Szakszervezeti Világszövetségbe.

Sanmugat Hasan /India és Ceylon/ hangoztatta, hogy a szakszervezeti egység problémája maradéktalanul csak a Szovjetunióban és a népi demokráciákban oldódott meg. A tőkés országokban a kapitalisták érdeke az, hogy befolyásukat érvényesítsék a munkásosztály körében. Ez az oka annak, hogy Indiában két nagy szakszervezeti központ létezik. Az egyik az Indiai Nemzeti Szakszervezeti Kongresszus /Indian National TUC/, amely teljesen a tőkés szolgálatába szegődött és az amerikai reakciós AFL szakszervezeti központ utasításait hajtja végre. Minden erejével szabotálni igyekszik a másik indiai haladó szakszervezeti központnak /All India TUC/ akcióit, mint legutóbb az indiai vasutások általános sztrájkja esetében. Az indiai haladó szakszervezeti harcosok arra törekednek, hogy a szakszervezeti egységet, melyet a reakciós Indiai Nemzeti Szakszervezeti Kongresszus vezetői szabotálnak, az alap-szervezetekben hozzák létre a dolgozók követeléseinek kiharcolásáért indított közös akciók segítségével. A ceyloni dolgozók helyzetét megnehezíti az a körülmény, hogy legnagyobb részük délindiai bevándorló, akikkel szemben a ceyloni benszülött lakosság bizonyos mértékig bizalmatlan. Ezt a bizalmatlanságot természetesen a tőkés szakszervezetek is kihasználják a bevándorolt és a benszülött dolgozók között, sulyosított maroknyi trockista egységben végzik. A ceyloni haladó szakszervezeti harcosok azonban mindent megtesznek leleplezésükre.

Ezután Apró Antal emelkedett szólásra. Beszédét külön közöljük.

A felszólalásokra Frachon válaszolt.
- A tőkés országok dolgozóinak mindenütt meg kell találni azt a közös alapot, amelyen keresztül megvalósítható az illető ország dolgozóinak egysége, - mondotta.
- Végrehajtó Bizottság a hozzászólások elhangzása után négytagú albizottságot választott egy határozati javaslat kidolgozására a szakszervezeti egység kiszélesítésével kapcsolatban. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 május 22

14 óra 25 perc

vizállásjelentés

Ks PE 36. Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti május 22-én, hétfőn:

A Duna Eirzig, valamint Pozsony, Budapest között árad, máshol apad, alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18 fok, Budapestnél 19 fok, Mohácsnál 19.6 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 361 cm 35 %, Aschach 250 cm 33 %, Linz 284 cm 32 %, Struden 390 cm 32 %, Krems 324 cm 30 %, Bécs 311 cm 35 %, Pozsony 370 cm 36 %, Oroszvár 337 cm 39 %, Dunaremete 390 cm 45 %, Gönyű 275 cm 38 %, Komárom 285 cm 36 %, Esztergom 258 cm 35 %, Budapest 322 cm 34 %, Duna-pentele 271 cm 35 %, Dunaöldvár 213 cm 34 %, Paks 293 cm 33 %, Baja 370 és 33 %, Mohács 410 cm 36 %, Bezdán 251 cm 36 %, Apatin 317 cm 39 %, Gombos 308 cm, 39 %, Újvidék 266 cm 41 %, Zimony 196 cm 39 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 61 cm 7 %, Győrnél 254 cm 31 %. A Dráva Zákányánál 186 cm 45 %. Barcsnál 255 cm 49 %, Drávaszabolcsnál 275 cm 53 %.

A Tisza Tiszabecsnél és Szolnoknál árad, máshol apad. Szolnokig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 18.2 fok, Tokajnál 19, Szolnoknál 21, Szegednél 21.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 48 cm 12 %, Vásárosnamény minusz 78 cm 12 %, Tokaj minusz 2 cm 18 %, Tiszafüred minusz 10 cm 19 %, Szolnok minusz 22 cm, 20 %, Csongrád minusz 88 cm 21 %, Szeged minusz 8 cm 21 %, Tittel 218 cm 39 %.

A Szamos Csongernél minusz 27 cm 9 %. A Bodrog Sárospataknál 80 cm 12 %. A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %. A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 134 cm 2 %. A Körösök Körösszakállnál minusz 42 cm 9 %, Belényesnél minusz 24 cm 12 %, Békésnél 90 cm 23 %, Gyománál 336 cm 48 %. A Maros Makónál 27 cm 14 %.

A Balaton Siófoknál 78 cm, 58 %. Vízhőfok 22. A Velencei tó Agárdnál 122 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél 324 cm. /MTI/

. PL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás 1950 május 22.

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE 36. Ks

▲ Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn, május 22-én délben:

Középeurópába, továbbra is igen meleg, szubtrópusi levegő érkezik a Földközi tenger nyugati medencéjén keresztül. Az Atlanti Óceán felől Francia- és Spanyolországon át azonban már néhány fokkal hűvösebb légtömeg nyomul keleti-délkeleti irányba. E miatt a Rajna vonalánál heves záporok, zivatarok vannak.

Hazánkban vasárnap csak kavés felhő volt az égen, az erős napsugárzás s a meleg szubtrópusi levegő hatására a hőmérséklet 27-29, sőt több helyen 30 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán csak 12-16 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.4 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt szél, kavés felhő, száraz idő. ▲ fülledt meleg tovább tart. /MTI/

- - - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. május 22.

14 óra 30 perc

Junius 2-től 4-ig tartanak a fővárosi könyvnapok

FT/Hm/Hm NM FT Ks

A főváros dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek az idei könyvnapokra, amelyet az eredeti tervvel szemben nem június 1-én, hanem június 2-án nyitnak meg ünnepélyesen. A könyvnapok utolsó napja június 4.-ke, vasárnap. Nagyobb sátrakat állítanak fel a könyvnapokon a Nemzeti Színház, a Soroksári-uti HÉV végállomás, a kispesti Városháza, a XIII. kerületben a "13 Ház", a IV. kerületi városháza előtt, a XX. kerületben /Postorzsébot/ és a kőbányai Zalka Máté téren.

A MINSz központi sátrát az Oktogonon, valamint a Kálvin-tér és Baross utca sarkán, az MSzT-ét a Dohány-utca és Erzsébet-körút sarkán, az INDSz-ét az Uránia Filmszínház előtt és az Uttörő Mozgalomét a Köztársaság-téren, illetve az Állatkortban, a Honvédségét az Apponyi-téren, a Rendőrségét a Margit-híd pesti hídfőjénél, a Magyar Szabadságharcos Szövetségét a Madách-téren, az Államvédelmi Hatóságát a Köröndön állítják fel.

A S z i k r a

Könyvkiadó az alábbi helyeken állít fel sátrát: Rákosi Mátyás Művek, Csepel, - MÁVAG, VIII. ker. - Ganz Vagon, X. ker. - Ganz Villany, II. ker. - Egyesült Izzó, IV. ker. - Csernagvár, IV. ker. - H.P.S. - Tánosics /Wolfenor/ IV. ker. - Sortox, IX. ker. - Hazai Fésűs, XX. ker. - Csepeli Papír, XXI. ker. - Csepeli Posztó, XXI. ker. - Sholl és Áfort, XXI. ker. - Csepeli Autógyár, XXI. ker. - Füzési Javító, XI. ker. - Goldborger, XI. ker. - Postajárműtelep, XIV. ker. - Ganz Készülék, II. ker. - Obudai Hajó, III. ker. - Magyar Textilfestőgyár, III. ker. - Gyárépítő NV, V. ker. - Metalimpex, V. ker. - Nehézipari Minisztérium, V. ker. - MÁV. Igazgatóság, VI. ker. - B.K.A. VII. ker. - Közlekedési Minisztérium, VII. ker. - Tejért, Rottenbiller utca VII. ker. - Autotaxi, VIII. ker. - Cementáru és Burkoló, VIII. ker. - Fogaskerékgyár, VIII. ker. - Vasöntőde és Gépgyár, VIII. ker. - Fémáru és Szerelőgyár, IX. ker. - Mechanikai Szövő, IX. ker. - Hungária Kénsav, IX. ker. - Fémtermékek, X. ker. - Kőbányai Fonó, X. ker. - Kőbányai Sör NV, X. ker. - Lampart, X. ker. - Matcip, X. ker. - Standard, XI. ker. - Tejért, XI. ker. - Magyar Optikai Művek, XII. ker. - Láng Gépgyár, XIII. ker. - Tudor, XIII. ker. - I.sz. Autójavító, XIII. ker. - Acélöntő és Esőgyár, XIII. ker. - Faktor, XIII. ker. - Orion, XIII. ker. - Alumínium NV, XIV. ker. - Danuvia, XIV. ker. - Telefongyár, XIV. ker. -

⌘

/Folyt. köv./

B 25. kiadás

1950. május 22.

14 óra 35 perc

/Junius 2-től 4-ig tartanak... 1. folytatás/ FT/Hm/Hm NM FT Ks

A Könyvtörlesztő NV

sátraiak helye:

IV. kerület: Chinoin, Budapest /Ujpest/ Tó-utca 1. - Magyar Pamut-
ipar NV, Budapest /Ujpest/ Erkel utca 30.

V. kerület: Villamos Művek Budapest, Akadémia utca 6. - Gyapjuszö-
vet, Nagykereskedelmi NV Budapest, Wokerlo Sándor utca 17.

VII. kerület: Fűrészáru és Épületfa NV Budapest, Thököly-ut 18.

VIII. kerület: MÁV Igazgatóság, Budapest, Karposi ut 3. - Magyar
Rugyantaárugyár, Budapest, Karposi ut 17.

IX. kerület: Üzletberendező és Karbantartási és Javító NV, Budapest,
Máriási-ut 4-6.

X. kerület: Budapesti Kőbányai Középitési NV, Budapest, Gergely-
utca 8. - Kispesti Textilgyár, Budapest, /Postszentlőrinc/ Fáy-utca 2.
Lőrinczi Fonóipar NV, Budapest /Postszentlőrinc/ Gyömrői ut 85. -
Általános Fonóipar RT, Budapest, /Postszentlőrinc/ József utca 8-10. -
Férfiruhaipari NV, Budapest, /Kispes/ Vöröshadsereg utja 80.

XI. kerület: Kábelgyár, Budapest, Fehérvári ut 100. - Loden Posztó-
gyár, Budapest /Albertfalva/, - Permol Zománchuzalgyár, Budapest,
/Albertfalva/.

XIII. kerület: Autó és Traktoralkatrész NV, Budapest, Véső utca 8. -
Csavarárugyár NV, Budapest, Váci ut 168. - Elektromos Művek, Buda-
post, Váci ut 74. - Első Magyar Gyapjamosó és Finomposztógyár, Buda-
post, Kárpát utca 9. - Selyem és Gyapjugsyár, Budapest, Váci ut 177. -

XIV. kerület: Magyar Filmgyártó NV, Budapest, Gyarmat utca 39.

XVI. kerület: Ikarusz, Budapest, /Mátyásföld/ Margit utca 2.

XXII. kerület: Gschwindt-féle Szesz-Élesztő-Likör- és Rungyár RT.
Budapest, /Budafok/ Gyár utca 7-13. - Budafoki Zománárugyár, Buda-
post, /Budafok/ Gyár utca 16. - Törökbálinti Bányagyutaesgyár NV.
Budapest, /Törökbálint/ Postacím: Nagytétény, Postafiók 2. -

III. kerület: Magyar Pamutipar, Budapest, Lajos utca 93. - Roesmann
és Harnatta, Budapest, Kalászi ut 3. - Obudai Fehéritő, Budapest,
Bécsi ut 268. - Salezmann-féle Magyar Textilipar, Budapest, Szat-
mári ut.

XIX. kerület: Hoffner Schmitt Traktorgyár, Budapest, /Kispes/
Hoffer A. utca 5-7. /111/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 május 22

14 óra 40 perc

Az SzVSz végrehajtóbizottságának hétfői ülése

§ Hné Ks

Az SzVSz Végrehajtóbizottságának hétfői ülésén Di Vittorio, az SzVSz elnöke tartott beszámolót a tőkés országokban egyre terjedő munkanélküliségről és a teljes foglalkoztatottság kérdéséről.

- A Szakszervezeti Világszövetség fennállása óta egyik legfontosabb céljával tüzte ki a munkanélküliség elleni harcot és a teljes foglalkoztatottság kivívását a tőkés országokban, - mondotta. - A milánói kongresszuson az SzVSz felhívta a szakszervezeteket, küzdjenek a tőkés és gyarmati országokban fellépő munkanélküliség ellen és követeljék a dolgozók számára a teljes foglalkoztatottságot.

- A tőkés országokban a munkanélküliek száma jelenleg több mint 45 millió. A tőkés államok kormánya által közreadott hivatalos adatok szerint az USA-ban a munkanélküliek száma 1950-ben 4, millió 684 ezer volt, vagyis 45 százalékkal több, mint az előző évben. Nyugat-Németországban 1 millió 982 ezer - azaz 91 százalékkal több, mint 1949-ben, Angliában 403.400, Olaszországban 2,055.600, Svájcban 20.400 azaz 70 százalékkal több, mint egy évvel ezelőtt. Ezek a számok egyébként távolról sem fedik a valóságot, mivel a tőkés kormányok meghamisítják a munkanélküliségről szóló adatokat; de még így sem tudják letagadni, hogy a munkanélküliség rendszeresen és rohamosan nő a tőkés országokban.

- A valóság az, hogy Olaszországban a munkanélküliek száma ekéri a 4 milliót, Franciaországban pedig körülbelül 250 ezret. Az Egyesült Államokban 1949-ben 78 millió munkavállalót tartottak nyilván, jelenleg azonban csak 57 milliót, ami azt bizonyítja, hogy most 11 millióval kevesebb munkavállalót foglalkoztatnak.

- A munkanélküliség az USA-ban a legsúlyosabban a színes dolgozókat érinti. 1950. januárjában a színes dolgozók 14 százaléka, a fehér dolgozóknak 6 százaléka volt teljesen munka nélkül.

- A teljes munkanélküliséggel egyidőben a részleges munkanélküliség is emelkedik. 1950 januárjában az USA-ban 2 millió 300 ezer munkavállaló dolgozott 15 óránál kevesebbet hetenként és 7 millió 300 ezer heti kidolgozott munkaidője 35 óránál kevesebb volt. 1949 októberében Olaszországban a munkásság 20 százaléka hetenként 40 óránál kevesebbet dolgozott.

- Minél nagyobb méreteket ölt a gazdasági válság a tőkés országokban, annál több üzem lassítja le termelését és csökkenti a munkaidőt.

- A gyarmati és függő országokban a munkanélküliség természetes velejárója a gyarmati dolgozók alképzhetetlenül nyomoruságos életének. /Colyt.köv./

PL

ed. 35. old.

B 27. kiadás

1950 május 22

14 óra 55 perc

/Az SzVSz végrehajtóbizottságának hétfői ülése...1.folyt/§ Hné

Indiában és Pakisztánban a dolgozó férfiak és nők tízmilliói tönkötik életüket vagy teljesen munkanélkül vagy egy évben mindössze néhány hetet vagy hónapot dolgoznak. India keleti részében a mezőgazdasági munkások az év kétharmad részében munkanélkül tengődnek. Dél-Koreában 3 millió dolgozó, a délkeletázsiai és latinamerikai országokban a dolgozók milliói vannak munkanélküliségre kárhoztatva.

- Számos helyen, így például a nyugatfranciaországi kikötőkben az amerikai és francia kormány szándékosan idézett elő munkanélküliséget, hogy ezzel megtörje a dokkmunkások ellenállását, akik megtagadják az amerikai fegyverszállítmányok kirakását.

- A tőkés termelés jelenlegi szakaszát az egyre súlyosabb és egyre hosszabb időtartamu válságok jellemzik. Az 1948 végén az USA-ban beállt gazdasági válság 1950 elején - különböző mértékben - már elérte az összes tőkés országokat.

- A második világháború sulya a munkásságra nohozodott. A reálbérek jelenleg Franciaországban és Nyugat-Németországban 40 százalékkal, a skandináv államokban pedig 20 százalékkal süllyedtek a háború előtti alá. Hivatalos adatok szerint az USA-ban a reálbérek 1945 január és 1949 március között 16 százalékkal csökkentek. Hollandiában 1949 folyamán a megélhetés 8 százalékkal drágult. Ez év április 3-án Norvégiában jelentős áremelkedés következett be. Angliában a közeljövőben újabb áremelkedés várható.

- A tőkés országok dolgozói életszínvonalának állandó süllyedésével szemben a tőkés haszna óriási mértékben megnövekedett. Míg a tőkés haszna az Egyesült Államokban 1939-ben 3,5 milliárd dollárt tett ki, addig 1948-ban hasznuk 34 milliárd dollárra ugrott. A General Motors haszna 1949-ben 656 millió dollár volt. Jellemző viszont, hogy az Egyesült Államok kormánya ugyanabban az évben mindössze 400 millió dollárt költött közoktatási célokra. Az amerikai bányatársaságok 1939-ben egy bányász után 34 dollárt, 1948-ban 733 dollár hasznot huztak.

- Angliában a tőkés haszna 1938-ban 1,95 milliárd fontra, 1949-ben 4,39 milliárd fontra rugott. Hasonló a helyzet valamennyi tőkés országban. Ennek ellenére a monopol-tőkés mindent - bár különböző formában - a dolgozók még nagyobb fokú kiszákmányolására törekednek. A legtöbb tőkés országban a tőkés termelés fokozására törekedtek, de az üzemekben foglalkoztatott dolgozók száma változatlan, sőt kevesebb volt. A tőkés országokban a termelés fokozása a dolgozók még nagyobb fokú, embertelen kiszákmányolását jelenti, melyet a munkatempó embertelen fokozásával a munkaidő növelésével akarnak elérni, anélkül azonban, hogy a termelési apparátust megjavítanák.

PL

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 8. kiadás

1950 május 22

15 óra 25 perc

/Az SZVSZ végrehajtóbizottságának hétfői ülése...2.folyt/ § Ené Ks

Ezzel ellentétben azokban az országokban, ahol a tőkés rendszert eltörölték, a munka termelékenységét a munka és a munkamódszerek egyszerűsítésével és nagyarányú gépesítéssel érik el, mely nem hoz magával munkanélküiséget, hanem ellenkezőleg a dolgozó tömegek javát szolgálja.

- A tőkés és a szocialista termelés közötti mély különbséget az ENSZ titkársága is kénytelen volt a világ gazdasági helyzetének megváltozásáról szóló 1949 évi jelentésében olismerni.

- Számos esetben a gazdasági élet hullámzásaitól függetlenül a monopolizációk szándékosan szervezik a munkanélküiséget. Ebből a szempontból igen jellemző a Wall Street Journal 1949 július 28-i számának cikke: "Az a dolgozó, aki a gyár kapujában munkanélkülieket lát tolongani egy megüresedett helyért - fizetés-melés nélkül többet fog termelni." A munkanélküliek nagy száma lehetővé teszi a monopolizációknak, hogy hasznukat növeljék és hogy sakkban tartsák a dolgozókat.

- A gazdasági válságot és a munkanélküiséget rendkívüli méretekben súlyosbitják az amerikai imperialisták mesterkedései. Az amerikai trösztök és monopóliumok hatalmas arányban növelték hatalmukat és befolyásukat a többi tőkés országok fölött. A tőkés országok a nehézségekben és az egymás közötti marakodásból egy harmadik világháború előkészítésében látják a kiutat. Arra a célra használják fel a Marshall-tervet és az Atlanti Szövetséget. A Marshall-terv kétéves fennállása azonban világossá teszi, hogy nem sikerült az Egyesült Államokat a válságtól megmenteni és nem sikerült elsimítani a tőkés országok egymás között folmerült nehézségeit és ellentmondásait. A valóságban a Marshall-tervnek az a célja, hogy felszámolja a nyugateurópai országok nemzeti függetlenségét és arra volt hivatva, hogy létrehozzák az Észak-Atlanti katonai szerződést, mely a Szovjetunió, a népi demokráciák és a világ összes dolgozóit ellen irányult.

- A Marshall-terv gépeket és nyersanyagokat juttatott a nyugateurópai országoknak anélkül azonban, hogy piacot biztosított volna a nyugateurópai országok termékeinek. Bekövetkezett az ellentmondásos helyzet, hogy a nyugateurópai országokban csökken a termelés, holott még nem állították helyre a háborús károkat.

/Folyt.köv./

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 május 22

15 óra 25 perc

/Az SzVSz végrehajtóbizottságának hétfői ülése...3.folyt/§ Hné Ks

A nyugateurópai országok nehéziparát a Marshall-terv teljes válságba sodorta, a hajóépítő gyárak rendelés hiányában leálltak. Az amerikai acélmonopóliumok a sajátmaguk által "nyugat-Európában előidézett túltermelési válságot arra használták fel, hogy kiszorítsák nyugateurópai versenytársaikat a világpiacról, de ugyanakkor támogatják a háborus termelést. Hadászati célokból nagyban emelték a Marshall-államok petróleumfinomító iparának termelését. Az építőipart csaknem teljes mértékben hadászati utak, kikötők és repülőtér építésére állították be és szabotálják a lakásépítkezéseket.

- Az amerikai kormány nagyarányú propagandahadjáratot indított Truman programjának negyedik pontja, az ugynevezett elmaradt országok fejlesztésére irányuló tervek körül. "Yilvánvalóvá vált, hogy Truman hirhód negyedik pontja - azokban az országokban, ahol alkalmazására sor került - kizárólag a katonai és hadászati berendezések építésére szolgált, mellyel ezeket az országokat az amerikai fegyveres erők támaszpontjává építették ki.

- A közszükségleti javakat termelő iparágakban a munkanélküliség tovább terjed. Franciaországban a bőripar termelése az utóbbi évek során 70 százalékkal csökkent. Indiában több mint százezer textilmunkás van munka nélkül. Dél-Koróban 1943-ban 881 gyár működött 27.331 - munkavállalóval, 1944-ben az amerikai csapatok bevonulása után egy évvel az üzomben lévő gyárak száma csupán 6.9 százalékat tette ki az 1943 évinek. Dél-Korea összlakosságának 6 százaléka munkanélküli.

- A Marshall-terv szervezetei - "a kereskedelem felszabadításával" - azaz a többi tőkés országra erőszakolt védővámok eltörlésével a világkereskedelmet hatalmukba akarják keríteni. Az amerikai behozatal máris számos nyugat-európai országban egyes nemzeti iparágak teljes felszámolásához vezetett.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30 kiadás

1950 május 22.

15 óra 30 perc

/A SZVSZ Végrehajtó Bizottságának hétfői ülése. . . 4. folyt./
§ BC/PE 36. Kz

Az ugynevezett "egyesített európai piac" megteremtésével az imperialisták a különböző országok munkabéreit a legalacsonyabb, azaz a Nyugat-Németországban bevezetett munkabérekhez akarják szabni. Ugyanakkor az amerikai monopóliumok erőfeszítéseket tesznek, hogy ezt az ugynevezett "egyesített nyugateurópai piacot" teljesen elszigeteljék, különösen azzal, hogy megtiltják számára a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való gazdasági érintkezést.

A tőkés országok pénznemeinek a Marshall-terv szükség szerű következményeként bekövetkezett leértékelése, a legtöbb országban a megélhetés drágulását idézte elő. A Marshall-terv rendkívül súlyos katonai kiadásokat kényszerített a tőkés országokra. Az amerikai kormány 30 milliárd dollárt, azaz költségvetésének 71 százalékát fordítja háborús előkészületekre, ezzel egyidőben a társadalombiztosításra, a szakmai képzésre és közoktatásra szánt hitelt jelentősen csökkentette. A Marshall-terv szervezésében külön osztályt állítottak fel, melynek feladata a munkanélküliség szervezése a dolgozók kivándoroltatására, hogy minden országban felállítsák a munkanélküliek tartalékseregeit. Az imperialisták minden irányú mesterkedése azonban a dolgozók elszánt ellenállásába ütközik.

A tőkés világgal ellentétben, azokban az országokban, ahol a dolgozóké a hatalom, a munkanélküliség megszűnt. A gazdasági életet ezekben az országokban a békés termelésre állították be. A tervszerű gazdálkodás megszervezése lehetővé tette az összes termelőerők mozgósítását. A Szovjetunióban az ipari termelés 1949-ben 20 százalékkal növekedett az 1948. évihez viszonyítva és 40 százalékkal volt magasabb az 1940 évinél. A foglalkoztatott munkások és tisztviselők száma 1.800.000-rel, azaz 15 százalékkal volt több a háború előttinél. A Szovjetunióban nemcsak teljesen felszámolták a munkanélküliséget, de állandóan emelkedik a dolgozók vásárlóképesége is, amint ezt a legutóbbi időben végrehajtott árleszállítások is bizonyítják. Míg az Egyesült Államokban az atomkutatásokat a szuperbomba előállítására használják fel, a Szovjetunióban az atomenergiát békés célok szolgálatába állították. A munkanélküliségnek a népi demokratikus országokban való felszámolása annál is nagyobb jelentőségű előrehaladás, mivel a háború előtt ezekben az országokban nagyszámú munkanélküli volt.

/folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 31. kiadás

1950 május 28.

15 óra 30 perc

/A SZVSZ végrehajtó Bizottságának hetfői ülése. 5. folyt./

- Lengyelországban a hároméves törv. végén egy-
millyen szakszervezet dolgozóival több állt munkában, mint a háború előtt.
Bulgáriában az iparban foglalkoztatott munkások száma 1949-ben 81-
ezerrel volt több, mint 1948-ban. Magyarországon a foglalkoztatott
munkások száma 40 százalékkal felülmúlta a háború előttit. Romá-
niában az 1949 évi termelés 40 százalékkal volt magasabb az 1948
évinél.

- Számos olyan országban, ahol a munkanélküliség nagy
mértékben ölt, a dolgozók a munkanélküliség ellen és a munkanélkü-
lik követeléseinek érvényrejuttatásáért elszánt akciót indítottak.
Franciaországban a CGT felhívására a munkanélküliek az akcióbizottsá-
gok szárait állították fel, melyek sokszor jelentős eredményeket
értek el. A CGT a gazdasági fellendülés megvalósítására programot
dolgozott ki, melyben minden ipar számára konkrét megoldásokat ja-
vasolt a termelés fokozására, az életszínvonal emelésére és a mun-
kanélküliség megszüntetésére. Olaszországban a dolgozók harc árán
elérték, hogy mind a magánvállalatoknál, mind az államnál megállit-
sák a munkásokat és tisztviselőket tömeges elbocsátásait. A munkanélkü-
lik saját kezdeményezésükre, közmunkák megindítására kényszerítet-
ték a hatóságokat és megszervezték az ugyanevűt fordított sztrájk-
okat számos üzemben, ahol a munkát a tőkésosztály akarta állítani.
A dolgozók ennek ellenére tovább folytatták a termelő munkát és
egyeses fellépésükkel arra kényszerítették a tőkésosztályt, hogy a mun-
káért járó bért kifizessék számukra és továbbra is üzemben tartsák
a gyárakat. Ezekben az üzemekben közhasználati célok termelése
folyik és a tőkésosztály azért akarta a munkát leállítani, hogy később
hádi célokat szolgáló termelésre állítsák át az üzemet. Ezt a
szándékukat is meggyőztette a munkások együttes fellépése. Kaláb-
riában, ahol a lakosság jelentős része egyházi befolyás alatt állt
és ahol a munkásmozgalomnak nem voltak hagyományai, a föld-
foglaló mozgalom során a szakszervezeteknek sikerült a vallásos
érzelmű lakosság széles körét akciógységekbe tömöríteni és bevonni
a földfoglaló mozgalomba. A keresztény demokráta De Gasperi kormány-
osandórai tüzet nyitottak a földfoglaló parasztozókra, de nem sikerült
megfélemlíteniük a dolgozó tömegeket. Másnap még nagyobb tömegek tér-
tek vissza az elfoglalt földekre és kivívták azt, hogy a földeket
végül is nekik juttassák. Háromszáz ezer hektár földhöz jutottak így
a földfoglaló mozgalom során.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 május 22.

15 óra 40 perc

/A SZVSZ Végrehozó Bizottságának hétfői ülése. . . 6. folyt./
§ Bo/PE 36. Ks

- A SZVSZ több ízben fordult az ENSZ-hez a munkanélküliség ügyében. A SZVSZ az ENSZ IV.-ik plenáris ülésén határozatot nyújtott be, melyben követelte az ENSZ tagállamaitól, hogy vezessék be országukban a teljes munkanélküliségi biztosítást. Követelte a tőkés országok dolgozói vásárlóképeségének omelését, a trösztök és monopóliumok hasznának ellenőrzését, a munkaidő csökkentését és a dolgozók embertelen kizsákmányolásának megszüntetését. Javasolta továbbá általános örökös produktív közmunka-programok életbe léptetését és a fegyverkezésre fordított költségek leszállítását. A SZVSZ javaslatait a tőkés országok reakciós küldöttei elvetették, ami azt bizonyítja, hogy az ENSZ szavazógépezete teljesen az imperialisták szolgálatába állt. Eppen ezért a SZVSZ-nek sem az ENSZ-től kell várnia a dolgozók helyzetének megjavítását, hanem fokozott mértékben a dolgozók akciógységének megszervezésére kell vennie az irányt.

- A jelenlegi munkanélküliség emelkedése okainak vizsgálata bizonyítja, hogy a munkanélküliség jelensége elválaszthatatlan a tőkés termelési rendszertől. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a tőkés országok dolgozóinak és a szakszervezeteknek tétlenül kell nézniük a munkanélküliség terjedését és a munkanélküliek nyomorúságát. Ellenkezőleg, a dolgozók ezen a téren vívott osztályharcának szervezete annak az általános harcnak, amelyet a jobb életfeltételekért és a békéért folytatnak. Ennek a harcnak a célja egyrészt a munkanélküliek életkörülményeinek megjavítása, másrészt a munkanélküliség csökkentése és újabb munkalehetőségek feltárása.

- Meg kell akadályozni, hogy a tőkés országok reakciós kormányai hadseregeik feltöltésére és gyarmati háborúk céljaira használhassák fel a munkanélküliek nyomorúságát és elkeseredését. A munkanélküliek harca beilleszkedik abba az általános harcba, amelyet a munkásság folytat a háborús készülődés politikája ellen. Emellett a munkanélküliség elleni harc lehetővé teszi a tőkésökkel és a tőkés kormányokkal együttműködő egységben lévő szakadárak könyörtelen leleplezését. Az áruló szakszervezeti vezetők szerepe éppen az, hogy eltereljék a figyelmet a munkanélküliség növekedéséről és hogy elkendőzzék a helyzet súlyosságát.

- A munkanélküliség ellen és a munkanélküliek megsegítéséért folyó harcot folytatni és fokozni kell. A SZVSZ fennállása és működése e harc megerősödésének hatalmas tényezője. Ebben a harcban arra kell törekednünk, hogy sikeresen valósítsuk meg a nemzetközi proletariátusnak ma legfontosabb és legdicsőbb
/folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 május 22.

15 óra 45 perc

/A SZVSZ Végrehajtó Bizottságának hétfői ülése. . . 7. folyt./
Bo/PE 36. Ks

feladatát: egyidejűleg védjük meg a dolgozóknak a munkához, a ke-
nyérhez és az élethez való jogát, valamint - az egész emberiség
érdekében - a világ békéjét. - fejezte be Di Vittorio hatalmas
tapssal fogadott beszámolóját.

/folyt. köv./

Fokozatosan javítják a gyártmányok minőségét a Gyapjmosó NV-ben. -
Az egyik komplex-brigád már 92.3 százalékban gyárt elsőosztályu
árut

i Te/Szl/PE 36. Gp Ks

A könnyűipari minisztérium pályázatot írt ki
szovjet gyapjuból készült legjobb szövet előállítására és szovjet
gyapju felhasználásánál alkalmazott legkiválóbb ujításra. Mindkét
pályázatot a Gyapjmosó NV nyerte meg. A gyár dolgozói azóta is
arra törekednek, hogy még jobban javítsák gyártmányaik minőségét.

A műhelyekben hatalmas táblákon tüntetik fel,
hogy milyen károkat okoz népgazdaságunknak a rossz minőségű áru.
Fali és üzemi újságokon keresztül is rámutatnak arra, hogy például
a Gyapjmosó NV dolgozói sem vásárolják meg az üzletben a rossz mi-
nőségű árut. A minőség javításának fokozására igen sok intézkedést
tettek. A szövődébből kikerülő félkész árut újra és újra átvizsgál-
ják. Hibakönyvet vezettek be, ebben feltüntetik, hogy egy-egy anyag
a gép hibája, vagy a munkás felületessége miatt lett-e hibás, rossz
minőségű. Az igazgatói alappól háromszor 500 forintot juttatnak
három legkiválóbb minőségű árut gyártó dolgozónak.

A kikészítőben komplex-brigád alakult, amely elő-
ször tüzte ki, hogy 83 százalékban első osztályu árut gyártanak.
Jelenleg már 92.3 százalékban készítenek elsőosztályu gyártmányt.

Néhány hete megalakult az üzemben a "Petőfi"
ifji-brigád. Célja, hogy szabad idejében a minőség megjavítása-ér-
dekében rendszeresen felülvizsgálja a gépeket és azonnal intéz-
kedik az esetleges hibák kijavításáról. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás

1950 május 22

15 óra 45 perc

Apró Antal beszéde az SzVsz végrehajtóbizottsága vasárnapi ülésén

Ie. /Mt/Hné 39 Gp Ks

- Frachon elvtárs referátuma a Szakszervezeti Világszövetség tevékenységéről és feladatairól a szakszervezeti egységért folytatott harcban, világosan bizonyítja azokat az eredményeket, amelyeket az elmúlt évek alatt elértünk - kezdte beszédét. - Joggal mondhatjuk, hogy a nemzetközi szakszervezeti mozgalom még soha nem volt ilyen erős, egységes és ütőképes.

Apró Antal ezután az imperialisták és ügynökök egységbontó törekvéseiről beszélt, majd így folytatta:

- Az imperialisták szolgálatában álló sárga internacionálé vezetői mindent elkövetnek a kapitalista és gyarmati országokban, hogy szakadár, az egységet megbontó csoportokat szervezzenek, háttámaszdják a szabadságért és nagyobb darab kenyérért harcoló egységes szakszervezeteket. Az amerikai imperialisták óriási összegeket áldoznak a Szakszervezeti Világszövetség egységének megbontására. Irving Brown, az AFL jólismert ügynöke, gazdái parancsára arra vett irányt, hogy a kelet-európai népi demokratikus országokból megszökött jobboldali szociáldemokratákat tömörítse, emigráns szakszervezeti mozgalmat szervezzen, hogy ezen az árucípon keresztül támadják a népi demokratikus országok egységes szakszervezeti mozgalmát. Olyan árucímet, mint Peyor Károly, aki évtizedekig volt Horthy bizalmasa, a magyar rendőrség besugója, ilyen emigráns csoport vezetésével bízták meg. Azt hiszem, hogy a népi demokratikus országok küldöttségeinek véleményét fejezem ki, amikor megállapítom, hogy nálunk ezek az urak nem sok vizet fognak zavarni, mert a népi demokratikus országok szakszervezeti egysége megbonthatatlan és erős.

- A magyar szakszervezetek egyetemenek azokkal a javaslatokkal - folytatta - , amelyeket Baillant elvtárs az egység kiszélesítésére vonatkozóan tett. Egyetértünk azokkal a javaslatokkal is, hogy határozottabban kell fellépnünk és tiltakoznunk mindazoknál a kormányoknál, amelyek korlátozni akarják a szakszervezeti szabadságjogokat. Fokozni kell a Világszövetség munkáját azokban az országokban, ahol törvényen kívül akarják helyezni a szakszervezeteket, meg akarják fosztani a dolgozókat legelőmibb szabadságjogaiktól, a gyülekezési és sajtószabadságtól, a sztrájkjogtól.

- Azt hiszem, hogy azok a tapasztalatok és eredmények, amelyeket Frachon elvtárs felsorolt, nagyon hasznosak és tanulságosak a szakszervezeti egység kialakításáért folyó harc szempontjából Amerikában, Angliában, a skandináv országokban és másutt is a tőkés országokban. A népi demokratikus országok szakszervezetek jelentős segítséget adhatnak a kapitalista- és gyarmati országok szakszervezeti mozgalmának ezáltal is, hogy saját országukban tudatosítják ezen országok munkásosztályainak harcát és ezen túlmenően munkásdélutánokat, szakszervezeti küldöttségeket hívnak meg a kapitalista országokból. /Pol. t. 1950. máj. 22.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 május 22

16 óra — porc

/Apró Antal beszéde...1.folyt/ Io/SH/Hné Gp Ks

Az elmúlt esztendőök tapasztalatai azt bizonyítják, hogy ezek a küldöttségek hasznos munkát végeztek. A magyar szakszervezetek az elmúlt esztendőök folyamán számos szakszervezeti delegációt láttak és látnak ebben az évben is vendégül a nyugati, kapitalista országokból.

- A magyar szakszervezetek nevében helyesléssel veszem tudomásul Frachon olvtárs beszámolóját, - mondotta befejezésül. - Most legfontosabb feladatunk a szocializmus útján haladó hazánk erősítése, öt éves népgazdasági törvünk megvalósítása, országunk szocialista átalakítása, kapcsolataink fokozott erősítése a hatalmas Szovjetunióval, a népi demokratikus országokkal, a kapitalista és gyarmati országok munkásosztályaival, a béke minden barátjával.
/MTI/

Helyreigazítás

Io/Gné/Hné Io

Mai B 26. kiadásunk /Az SzVSz végrehajtóbizottságának hétfői ülése/ negyedik bekezdését kérjük mellőzni. Helyette a következő szöveget adjuk:

" A valóság az, hogy Olaszországban a munkanélküliek száma elérte a 4 milliót. Az Egyesült Államokban 1945-ben 68 millió munkavállalót tartottak nyilván, jelenleg azonban csak 57 milliót, ami azt bizonyítja, hogy most 11 millióval kevesebb munkavállalót foglalkoztatnak."

R

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 36. kiadás

1950 május 22.

16 óra 30 perc

A Rákosi Művek hétézer dolgozója vesz részt a szerdai nagy békegyűlésen - Készülnek a békenagygyűlésre az üzemek dolgozói

NL/Mt/PE 36. 10

Nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók a Szakszervezeti Világszövetség szerdai békenagygyűlésére. Az üzemi dolgozók minden műhelyben röpgyűlést tartanak, amelyeken megtárgyalják a békegyűlés jelentőségét és megbeszélik, hogyan járulhatnak hozzá a béke megvédéséhez.

A Rákosi Művek dolgozói hétfőn és kedden tartanak röpgyűléseket. Szerdán mintegy hétézren vesznek részt közülük a felvonuláson. Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képei mögött vonulnak fel majd a Kossuth Lejos térre és hatalmas feliratokat is visznek, amelyeken elszánt békeakartukat fejezik ki.

"Egységgel harcolunk a békéért" - hirdeti majd a XVIII. kerület menetének élén haladó Kistext-gyári dolgozók felirata. Itt is lazasan készülnek a dolgozók a békegyűlésre, amelyen a délutáni műszakban dolgozók kivételével valamennyien részt vesznek. Az üzemi MNDSz-asszonyok pirosbabos kendővel fejükön külön csoportot alkotnak majd.

Az angyalföldiek menetét a Ganz-Hajógyár dolgozóinak mintegy kétezer főnyi csoportja nyitja meg. A békéért harcoló népek vezetőinek, s elsősorban az egész békétábor nagy vezetőinek Sztálinnak hatalmas arképét emelik majd magasra. /MTI/

- - - - -

TL

37

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B . kiadás

1950. május 22.

17 óra 10 perc

/Az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának hétfői ülése ... 8. folyt./

Da/Hm/So 40 Ni

Di Vittorio elnök beszámolóját rövid szünet követte, majd az újból megnyitott ülésen megkezdődtek a különböző nemzetek és szervezetek kiküldötteinek hozzászólásai a munkanélküliség kérdésével kapcsolatban. Elsőnek Jean Kolac, csehszlovák kiküldött, a távközlési dolgozók nemzetközi szakmai tagozatának titkára vázolta, miként sikerült 1948 februárja után a népi demokratikus Csehszlovákiában megszüntetni a munkanélküliséget, amely addig állandó csapásként sújtotta az ország dolgozóit. A két világháború közötti időben a burzsoáziával együttműködő munkásáruló reformisták és opportunisták nagy hangon hirdették az "ipari béke" szükségességét, követelték az "osztályharc megszüntetését." Amidőn a Vörös Hadsereg kikergette az országból a hitlerista hadakat, a jobboldali szociáldemokraták együttműködve a burzsoáziával "a köztársaság megmentésének" ürügye alatt ugyanott akarták folytatni, áruló tevékenységüket, mint az első világháború után. Ennek eredménye az volt, hogy az ország 15 millionyi lakosságából több, mint egy millió volt a munkanélküli és 800 ezer az elégtelenül táplált gyermekek száma.

- A munkanélküliek nagy száma alkalmul szolgált a tőkésnek a bérek további leszorítására, úgy, hogy a népi hatalom megteremtéséig volt egy időpont, amidőn a teljes és részleges munkanélküliek száma - beleértve a nyomorbérben részesülőket is - négy és félmillióra növekedett. Az 1948 februárjában megszüetett népi demokratikus hatalom egyszermindenkorra végetvetett mind a kizsákmányolásnak, mind a munkanélküliségnek. A Kommunista Párt által kidolgozott kétéves újjáépítési terv, sikereért Csehszlovákia népe lelkesen fogott munkába. Az ötéves terv első éve május 1-én lezárt versenyszakaszának utolsó hónapjában a tervteljesítés elérte a 106.3 százalékot. Szilárd egységbe összekovácsolva a csehszlovák nép a Szovjetunió baráti segítségével, a Kommunista Párt vezetésével sikerrel-sikerre halad, ezzel is elősegítve a nemzetközi proletariátus végső győzelmét az egész világon. / majd az ötéves fejlesztési terv

Reza Rusztán az iráni proletariátus nyomorúságos helyzetét vázolta. A háború után az egymást követő iráni kormányok, az angol-amerikai imperialisták hű kiszolgálói, megsemmisítették mindazokat a polgári szabadság és szakszervezeti jogokat, amelyeket az iráni dolgozók a háború alatt kiküzdöttek. Ma az a helyzet, hogy az ipari dolgozók átlag napi 14 óra hosszat állnak a munkapadnál és még a szakképzett munkások sem tudják megkeresni a saját és családjuk minimális létfenntartási költségeit.

H

/folyt.köv./

B 38 kiadás

1950. május 22.

17 óra 35 perc

/Az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának hétfői ülése ... 9. folyt./

Da/Hn/So 4o Ni

Irán 18 millió főnyi lakosságából ma több, mint egy millió lézeng munkanélkül, közülük százezer Teheránban, 60 ezer Isfahánban, az ország legnagyobb textilipari központjában, több, mint 50 ezer Tebriszben és Azerbejdzsán más nagyobb ipari városaiban. A szónok jellemezve a helyzet nyilvánvalóan súlyos voltát, hivatkozott még az ENSZ keretébe tartozó Nemzetközi Munkaügyi Hivatal kiküldöttje által ez év februárjában helyszíni vizsgálat után kidolgozott jelentésre is, amely ugyancsak a legsötétebb színekben vázolja az ország ipari dolgozóinak és a munkanélkülieknek helyzetét. Ugyancsak idézte a - szavai szerint "munkásbarátságjaligha gyanúsítható" New-York Times kiküldött tudósítójának jelentését is, az Anglo-Iranian Oil Company kegyetlen kizsákmányoló politikájáról. Az ország népessége háromnegyed részét alkotó paraszti lakosság 95 százalékának nincs földje és zsellérként tengeti életét a feudális földesuri osztálynak kiszolgáltatva. Egy baloldali nemzetgyűlési képviselő állapította meg nyílt ülésen, hogy Iránban néhány ezer gazdag kizsákmányoló fényűzőbben él, mint sok amerikai milliárdos. Ugyanakkor az amerikaiak "segélynyújtás" ürügyével selejtárakkal áraztják el az ország piacait, úgyhogy már eddig a gyárak egyharmad része kénytelen volt leállni és egyedül Teheránban 200 kereskedelmi vállalat húzta le redőnyeit. A tulajdonképpeni hatalmat az USA gazdasági és politikai "tanácsadói" gyakorolják, akiket azonban a kormánynak kell fizetnie a dolgozóktól kisajtott adókból. A kormány állandósította az országban az ostron-állapotot, korlátlan önkényuralmat gyakorol és megszüntette a szólás-és gyülekezési szabadságot. A tilalom ellen vétőket, vagy a tüntőket koncentrációs táborokba zárják, vagy az egészségre halálos veszélyt jelentő egészségtelen éghajlatu déli pusztaságokra deportálják. A szónok felhívta az SZVSZ elnökségét és végrehajtó bizottságát, hogy tiltakozzék a népeellenes kormány embertelen politikája ellen. Abdoulaye Diallo, az Afrikai Demokratikus Tömörülés kiküldötte arról számolt be, miképp aknázzák ki a francia, belga és brit gyarmati hatóságok a fekete földrész szerencsétlen munkanélküli tömegeit arra, hogy "önkénteseket" toborozzanak a gyarmati hadseregekbe, illetőleg minél több és minél rosszabbul fizetett munkást kapjanak a haditermeléshez. Egyetlen afrikai gyarmati országban sincsenek hivatalos számbeli adatok a munkanélküliekről, nem létezik munkaügyi törvényhozás és így a gyarmati hatóságok kényükre kedvük szerint garázdálkodhatnak.

/folyt. köv./ 71

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 május 22.

17 óra 35 perc

10

/Az ENSZ hétfő délutáni ülése.....folyt/ Da/Gné/Gné N1 37

A munkáltatók hatósági támogatással még a kollektív szerződéseket sem tartják be, mert a munkanélküliek nagy száma és hallatlan nyomora lehetővé teszi számukra, hogy tizezrével kapjanak munkásokat és sztrájkterőket éhbérért. Ezzel kapcsolatban hivatkozott az ENSZ gazdasági és társadalmi bizottsága előtt fekvő hivatalos jelentésekre, amelyek, ha közvetett módon is, kénytelenek elismerni a gyarmati és függő ország dolgozó tömegei egyre fokozódó nyomorúságát.

Kaarlo Makinen, a jobboldali finn szakszervezeti szövetségből kizárt Fakitermelő és Fausztató Munkások Szövetségének nevében beszélt, miként szorították ki a burzsoáziával együttműködő munkásáruló finn szociáldemokraták a kommunistákat a kormányzásból és üldözik a rendőrségi terror minden fajtájával az osztályhű, létérdekeikért küzdő munkásokat és szakszervezeteket. A finn gazdasági élet rohamos romlásnak indult. Ennek hű kifejezője, hogy míg 1944-ben még 300 ezren dolgoztak az erdőkitermelő iparban, Finnország legnagyobb kiviteli iparágában, addig ez a szám mostanáig 160 ezerre zsugorodott. A külföldi imperialisták, elsősorban az amerikaiak minden befolyásukat érvényesítik, hogy gátszer-módszerekkel bomlasszák Finnországban is a munkásegységet. A Fagerholm-kormányt most követte az agrárpárti Kokkonen vezetésű alatt álló koalíciós kormány, amely folytatja a támadást a dolgozók életszínvonalá ellen. A rohamosan növekvő drágaság, az egy év folyamán kétszer megismételt pénzügyértékelés végső nyomorba taszította a munkásokat, akik ellen a kormány rendőrségi apparátusát mozgósítja. Maga a finn burzsoá sajtó nyíltan és cinikusan beismeri, hogy még tiszta burzsoá kormányok sem tudtak volna olyan kegyetlenül eljárni a létérdekeikért küzdő dolgozókkal, mint a szociáldemokrata és a velük koalíciós agrárpárti kormányok. Az országban rohamosan nő a munkanélküliség, de az osztályhű munkások minden elnyomás ellenére tovább folytatják küzdelmüket a demokráciáért és a békéért.

/folyt. köv./

14

MT I BELFÖLDI

B 40. kiadás

1950. május 22.

17 óra 45 perc

/Az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának ülése ... 11. folyt./ D/Hm /So
40 Ni

Fahret Hached /Tunisz/ felszólalásában a tuniszi dolgozók helyzetét ismertette. Elmondotta, hogy Tuniszban állandóan fokozódik a munkanélküliség, az utóbbi időben különösen gyakoriak a tömeges elbocsátások. A tömeges munkanélküliséget a kormány arra használja fel, hogy katonákat toborozzon a munkanélküliek közül, a vietnámi népelnyomó háború céljaira. Tunisz bővelkedik természeti kincsekben, ezeket a természeti kincseket azonban kapitalista társaságok aknázzák ki, úgyhogy azok a tőkésék jólétét fokozzák, de nem enyhítik a dolgozók szegénységét és nyomorát. A munkanélküliekkel senkisen törődik. Nincs munkanélküli segély, semmi gondot nem fordítanak a fiatal munkások szakmai képzésére és nem törődnek a munkából kiöregedett dolgozókkal sem. A munkanélküliség réme fiataloktól kezdve egész életükön át végigkíséri a dolgozókat. A tuniszi szakszervezetek felveszik a harcot a tőkés kizsákmányolással szemben ezen a téren is, munkanélküli-bizottságokat szerveznek és igyekeznek mind szélesebb tömegeket mozgósítani a munkanélküliség, a kizsákmányolás elleni harcra.

Alekszander Burszki, a Lengyel Szakszervezeti Tanács elnöke hangsúlyozta, hogy Lengyelországban, ahol az államhatalom a dolgozó nép kezébe került, egyszersmindenkorra megszűnt a munkanélküliség problémája. A foglalkoztatott munkások száma állandóan növekszik, ezévből már 47 százalékkal haladta meg az 1947 évi számot.

- A foglalkoztatottság problémája egész más formában jelentkezik a mai Lengyelországban, mint a kapitalista államokban: az egyre növekvő szakmunkáshiány formájában. Ezt a problémát úgy oldják meg, hogy a szakszervezetek az államhatalom szerveivel együttműködve tanfolyamokon képezik ki a dolgozókat szakmunkásokká. A lengyel népi demokrácia nemcsak a munkanélküliséget számolta fel, de napról napra emeli a dolgozók életszínvonalát is. Az átlagos munkabérek 1948 óta 25 százalékkal emelkedtek. Állandóan fejlesztik a dolgozókról való szociális gondoskodást is, egyre több intézmény áll a dolgozók rendelkezésére. Mindezeket az eredményeket és a jövő hatalmas lehetőségeit a lengyel népi demokrácia a felszabadító Szovjetunióknak köszönheti.

Rámutatott ezután arra, hogy a lengyel dolgozók még jól emlékeznek a kapitalista uralom idejére, amikor a háború előtti években Lengyelországban 600 ezer dolgozó volt munkanélküli. Ezeknek az időknél a tapasztalatai alapján teljes mértékben helyesli Di Vittorionak azokat a javaslatait, amelyeket a kapitalista államokban egyre fokozódó munkanélküliség elleni sikeres harc érdekében tett.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950 május 22.

17 óra 50 perc

Ezen a héten mutatják be az április 4.-iki ünnepségekről készült színesfilmet

i BT/DE/Gné HOKÉP NM FT Ia 37

A hét filmbemutatói közül kiemelkedik a Fáklya filmszínház műsora. Itt mutatják be először az április 4.-i ünnepségeiről és előzetes készülődéseiről szóló, végig színes új magyar dokumentumfilmet.

A Szikra, a csepeli Tánocsics, az újpesti Korzó és a kispesti Royal prolongálja Pudovkin "Dzsingiz Kán utóda" című filmjét. Új szovjet filmet is mutatnak be a héten, magyarra szinkronizált változatban. A zeneszigjáték címe: "Boldog aratás", főszereplője Kadocsnyikov, az "Egy igaz ember" címszereplője. A filmet a Május 1, a Táttra, a Brigád, a Munkás és a Felszabadulás tüzi műsorára.

A Rákóczi mozi "Színes mesevilág" címen csehszlovák rajz- és bábfilmot mutat be. A Forum és a Corvin a "Jóreménység" című holland filmet mutatja be. - A Vörös Csillag és az Uránia ismét prolongálja Ivan Pirjov nagysikerű színes, zeneszigjátékát, a "Vidám vásár"-t. /MTI/

/Az SZWSZ Végrehajtó Bizottságának ülése ... 12. folyt./ D/Hm/So 40

A szakszervezeteknek szoros kapcsolatot kell fenntartaniuk a munkanélküliek tömegeivel, és meg kell teremteniük a munkanélküliek és a foglalkoztatott munkások széleskörű akció egységét.

A lengyel delegátus beszéde után a Végrehajtó Bizottság a bizottságot küldött ki a munkanélküliség elleni küzdelemre vonatkozó határozati javaslat kidolgozásáért, s ezzel a délelőtti ülés véget ért.

H

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 május 22.

18 óra 5 perc

Di Vittorio, Louis Saillant, L.N. Szolovjev, Liu Ning I, Apró Antal és több külföldi és magyar szakszervezeti vezető mond beszédet a május 25-i vidéki békenagygyűléseken

1 KM/HM 39 M1

A szerdai /budapesti békenagygyűlés után május 25-én, esütörtökön ünnepi békenagygyűléseket rendeznek a Szakszervezetek Országos Tanácsa vidéken is. A vidéki békenagygyűléseken felszólalnak a Szakszervezeti Világszövetség vezetői és a magyar szakszervezeti mozgalom több vezetője.

Miskolcon

esütörtökön délután 5 órakor kezdődik a nagygyűlés. Beszédet mond: Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, D. Monin, a Szovjet Szakszervezetek központi lapja, a Trud szerkesztője, Sunmattagazan, a Ceyloni Szakszervezeti Szövetség főtitkára és Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet főtitkárhelyettese, a SZOT elnökségének tagja.

Győrött

délután hat órakor nyitják meg a békenagygyűlést. Felszólal C. Kuznyecova, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Bizottságának titkára, Benoit Frachon, a Francia Általános Munkásszövetség /CGT/ főtitkára és Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöke.

Szegeden

az ünnepélyes megnyitó után délután félhatkor a külföldi szakszervezeti vezetők közül elsőnek L.N. Szolovjev, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Bizottságának titkára mond beszédet. Utána felszólal A. Le Leap, a SzVSz alelnöke, a Francia Általános Munkásszövetség /CGT/ főtitkára és Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkára.

Szolnokon

délután hat órakor kerül sor a békenagygyűlés ünnepi megnyitójára. A külföldi szakszervezeti vezetők közül L. Bakasova, a Szovjet Szakszervezetek Központi Bizottságának munkatársa és Abdullai Diallo, az Afrikai Szakszervezetek képviselője, az SzVSz alelnöke mondanak beszédet. Magyar részről Tasnádi Sándor, a SZOT elnökségének tagja szólal fel.

Debrecenben

délután hat órakor kezdődik a békenagygyűlés. A békéért folyó harc eredményeiről és a további feladatokról Boleslav Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, Reza Rusta, az Iráni Szakszervezeti Tanács főtitkára mondanak beszédet. Felszólal Szász Ferencné, a SZOT elnökségének tagja. /folyt. köv./

TL

B /Di Vittorio.....1.folyt/ i KM/Gné 39 Ni

Pápán

Ugyancsak délután hat órakor kerül sor a nagygyűlés ünnepi megnyitójára. Elsőnek A. Burszka, a Lengyel Szakszervezet alelnöke mond beszédet, majd Sadaoui, a Tuniszi Szakszervezeti Szövetség főtitkára és Köves László, a SZOT osztályvezetője szólalnak fel.

Tatabányán

Jevgenyij Alekszejov, a Szovjet Szakszervezeti küldöttség tagja, Csang-Csi, az Északkeleti Szakszervezeti Szövetség Végrehajtó Bizottságának tagja, a Sanghái Szakszervezeti Tanács alelnöke, G. Fiala, az Osztrák Szakszervezet alelnöke és Köböl József, a Magyar Építőmunkások Szakszervezete főtitkára szólalnak fel. A nagygyűlés délután hat órakor kezdődik.

Pécsett

Sz. Rosztovszkij, a Szakszervezeti Világszövetség titkára és B. Blokzyl, az Egyesült Holland Szakszervezeti Szövetség elnöke, a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke mondanak beszédet a békéért folyó harorról. Felszólal Vincze József, a SZOT titkára. A békenagygyűlés megnyitójára délután hat órakor kerül sor.

Salgótarján

dolgozóinak békenagygyűlésén Giuseppe Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke, az Olasz Szakszervezeti Szövetség főtitkára, Liu-Ning-I, az Északkeleti Szakszervezeti Szövetség alelnöke, E. V. Elliott, az Ausztráliai Tengerészek és Rakodómunkások Szakszervezetének főtitkára és Forgács Pál, a SZOT külügyi osztályvezetője mondanak beszédet. A nagygyűlést délután hat órakor nyitják meg.

A kilenc vidéki város és környéke dolgozóinak tizen és tizezrei készülnek a nagygyűlésekre, hogy a külföldi szakszervezeti vezetők előtt is bebizonyítsák: a magyar nép egységesen sorakozik fel a hatalmas Szovjetunió vezette béketáborban a béke megvédéséért, az imperialista: háborus uszítókkal szemben. /MTI/

B 44. kiadás

1950. május 22.

18 óra 45 perc

Olas^o hétvégi különvonatok - Pünkösdkor tízezer dolgozó szállítá-
sára készül az IBUSZ

i Ta KöM/So 40 Ni

Dolgozóink hétvégi pihenésének biztosítására az IBUSZ üdülővonatokat indít. A különvonatok az ország legszebb tájaira, a Balaton mindkét partjára, a Velencei tó mellé, a Duna északi kanyaráig, Szob-ig szállítják a dolgozókat. A hétvégi üdülők különvonatai vasárnaponként a kora reggeli órákban indulnak a fővárosból, a hová kora délelőtt érkeznek meg. A fővárosba a késő-
esti órákban érkeznek vissza.

Budapest-Szob és vissza, 5 forint

A jegyek árát a MÁV rendkívül olcsón állapította meg. Budapesttől Siófokig, illetve Balatonalmádiig 11.20 forint lesz, Budapesttől Fonyódig, illetve Zánka-Köveskál-ig 13.80 forint a menetérti jegy ára. Budapesttől Badacsonytorajig és vissza az ut 15.80- forintba kerül. Budapesttől Keszthelyig, illetve Tapolcáig 17.40 forintért utazhatnak a dolgozók, Budapesttől Agárdig, valamint Szobig a menetérti jegy ára 5 forint. Jelentkezni - a menetdíj lefizetésével - az üzemek, illetve vállalatok útján lehet. Az üdülővonatok az ősz-
derek-ig közlekednek.

Pünkösdre mintegy tízezer dolgozó szállítására készül fel az IBUSZ. A szombaton délután induló különvonat a Balaton partjairól hétfőn este szállítja vissza a dolgozókat a fővárosba. Pünkösdi vasárnap és hétfőn egy-egy napos különvonatokat indítanak a Balaton partjaira, a Velencei-tó mellé és Szobra. A pünkösdi különvonatokra osztorétkig, május 25-ig lehet jelentkezni.

Az IBUSZ ezenkívül motorosvonatot, külön autóbust indít a Bükkbe és Mátrába. Ezekre már minden jegy elfogyott. A vidéki IBUSZ irodák Debrecenből és Szeged-
ről a Bükkbe, Győrből pedig Balatonfüredre indítanak különvonatot.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. május 22.

10 óra 05 perc

Békenagygyűlés lesz szerdán este a Kossuth Lajos-téren

i Bc/Szl/So 40 FT Ie

A Szakszervezeti Világszövetség vezetői budapesti tanácskozásainak befejezése után május 24-én, szerdán este hat órakor a Kossuth Lajos-téren, a Parlament épülete előtt békenagygyűlés lesz. A nagygyűlésen felszólalnak: Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség és az Olasz Általános Munkásszövetség elnöke, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, L.M. Solovjev, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára, Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkára.

xxx

A rádió 24-én, 21 órakor közvetítést ad a békenagygyűlésről a Kossuth-rádióon. /MTI/

350 ezer példányban jelennek meg a Szikra könyvnapj könyvei

NM

i KJ/Szl/So/ FT Ie

Az idei könyvnapra 11 Szikra-könyv jelenik meg közel 350 ezres összpéldányszámban. A kiadványok közül kiemelkednek Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, Révai József, Horváth Márton és Rudas László nagyjelentőségű elméleti művei. Az elméleti munkák mellett helyet kap a szépirodalom is. A könyvnapra megjelenő könyvek, a haladó irodalom legjobb alkotásai, méltó kifejezői lesznek kulturális forradalmunknak.

A Szikra könyvkiadó udvarán már készen állnak az előregyártott könyvessátrak, amelyeket a megnyitás előtti éjszakai állítanak fel a főváros utvonalaiban.

A Szikra könyvnapj sátrait elsősorban a munkáskerületekben állítják fel. Könyvsátor kerül a Váci uti "Tizenháromház" elé, a Róbert Árpád körút és a Lehel ut sarkára, az Orozy-térre Sasfalomra, Festszentlőrincre. Csepel területén két Szikra-sátor lesz. A Szikra könyvsátrat állít fel ezenkívül számos üzenben.

A főváros területén felállítandó Szikra-sátrakhoz négy köbméter faanyagot, 1200 négyzetméter falemezt, 200 négyzetméter kátránypapírt, 1 mázsa olajfestéket és 130 kiló szeget használnak fel. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREI

B 46. kiadás

1950. május 22.

Óra 20 perc

Kitűnő minőségű, hazai gyártmányu filmet hozott forgalomba az Ofotért

Szá/Szá/So 40 BeM Ie

tekeres Fejlődő iparunk kitűnő minőségű, az eddiginél olcsóbb/filmet boosát a dolgozók rendelkezésére. Ezt a jelentős eredményt komoly kutatómunka és kísérletezések hosszú sora előzte meg. Az új film az eddig használt külföldi filmek minőségét nemcsak eléri, de különös érzékenységgel, finom szensézetével túl is szárnyalja. A tekeresfilm olcsóbb áron került forgalomba, mint az eddigi külföldi filmek. A 6 x 9-es film ára darabonként az eddigi 10.50 forinttal szemben 9.80 forintba kerül és korlátlan mennyiségben kapható az OFOTÉRT NV üzleteiben. /MTI/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

KuM & Mt/So NM Ie

hétfőn tárgyalta és jóváhagyta a magyar-szovjet határvonal karbantartásának és rendjének szabályozásáról szóló egyezményt. /MTI/

/Az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának ülése ... 13. folyt./Da/Mt/So Gp

Az esti ülésen Georgehe Apostol, a román Szakszervezeti Tanács elnökének felszólalásával befejeződött a munkanélküliségről és a teljes foglalkoztatottságról szóló napirendi pont tárgyalása. Kifejtette, hogy a munkanélküliség elleni harc egyben harcot jelent a tőkés kizsákmányolás és az imperialisták háborus készülődései ellen. A munkanélküliség teljes felszámolására, mint azt a Szovjetunió és a népi demokratikus országok példái is bizonyítják, csak ott kerülhet sor, ahol a hatalom a proletariátus kezébe került és a munkásosztály lett az állam vezető ereje. Így történt ez Romániában is a tőkés uralom megdöntése után.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. május 22.

20 óra 45 perc

/Az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának ülése ... 14. folyt./ Da/Mt/So 40 ^{Gp}

Adatokkal szemléltette a román népgazdaság fejlődését az állami gazdasági terv végrehajtása során, amelynek központjában a nehézipar nagymérvű fejlesztése áll. Az 1949 évi 110.7 milliárd lei-vel szemben az állami népgazdasági terv a folyó évre 140 milliárd lei beruházási összeget irányoz elő. Beszélt a Dunát a Fekete-tengerrel összekötő asatorna folyamatban lévő hatalmas építkezési munkájáról. - A tervgazdálkodás keretében a döntő iparágakban már most nagy munkaerőhiány lép fel, különösen szakképzett műszaki káderekben.

- A Szovjetunió és a népi demokratikus országok testvéri és önzetlen segítsége döntően hozzájárul a tervelőir nyilatkozatok időbeni teljesítéséhez, továbbá az ipar és a mezőgazdaság gyorsított fejlődéséhez. Míg a Marshall-terv országok és népek legigazságosabb szolgálatát szolgálja, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok között létrejött együttműködés a kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában kizár minden beavatkozást az országok függetlenségébe, nemzeti szuverenitásuk sértetlenségére épül és lehetővé teszi, hogy az együttműködő országok a szocializmus építése útján a boldogabb jövő felé haladhassanak.

Di Vittorio, az SZVSZ elnöke záróbeszédében összefoglalta a napirendi pontról folytatott vita tanulságait. "Ismenltem, hogy a munkanélküliség elleni harc csak akkor lehet sikeres, ha ezt a harcot összekötik az összmunkásság létérdekeiért és életjogiért folytatott küzdelemmel. A munkanélküliség növekedéséről közölt adatokból megállapítható, -mondotta - hogy a tőkés országokban, főleg pedig a gyarmati és függő területeken a munkanélküliség elleni harc arányaiban mögötte maradt a munkanélküliek száma növekedésének. Ez a tény kétségtelenül az SZVSZ örökifejtésének egyik fogyatékosságára mutat. Ezért szükséges, hogy helyi és országos méretekben munkanélküli bizottságokat szervezzünk és ezek munkáját összekössük a munkában lévő dolgozók érdekvédelmével.

D/Gné/So Ezután a következő napirendi pont tárgyalására került sor. S. Rosztovszkij, az SZVSZ titkára terjesztette be jelentését az SZVSZ felvilágosító munkájáról. Jelentésében részletesen ismertette az SZVSZ-nek a dolgozók körében végzett felvilágosító munkáját és megállapította, hogy az SZVSZ kiadványai az egész világon egyre nagyobb számban terjednek. Az SZVSZ a jövőben mindent el fog követni, nemcsak annak érdekében, hogy a dolgozókat az SZVSZ vezetőségének tevékenységéről tájékoztassa, s leleplezze a munkásáruló szakadárak egységbontó nesterkedéseit, hanem annak érdekében is, hogy a dolgozó tömegek az egész világon megismerjék a Szovjetunió és a népi demokráciák nagyszerű eredményeit és vívmányait, valamint a különböző tőkés országok proletariátusának harcát.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1950. május 22.

20 óra 45 perc

/Az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának ülése ... 15. folyt./ D/Ené/So 40^{Gp}

Ezután Le Leap, a CGT főtitkára a következő határozati javaslatot terjesztette a Végrehajtó Bizottság elé:

"Mi, a Szakazervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tagjai, aláírva a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását, felszólítjuk valamennyi ország munkásait és alkalmazottjait, a dolgozó férfiakat és nőket, hogy írják alá e felhívást és ezzel juttassák kifejezésre azt a törhetetlen akaratukat, hogy megvédik a béke ügyét."

A Végrehajtó Bizottság tagjai a határozati javaslatot hatalmas taps közepette, egyhangu lelkesedéssel elfogadták, majd a tanácskozás valamennyi résztvevője aláírta a felhívást.

Az elnöklő Szolovjev ezután bejelentette, hogy Saillant főtitkár, aki a közeljövőben résztvesz majd a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának ülésén, az SZVSZ Végrehajtó Bizottsága nevében személyesen adja át az Állandó Bizottságának a felhívást. Szolovjev bejelentését a jelenlevők hatalmas tapsal fogadták.

A Végrehajtó Bizottság tagjai az esti órákban a Dunán hajókiránduláson vettek részt. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950. május 22.

22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& So/So Ni 40

órákor: A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn este 21

Az Atlanti Óceán felől előnyomuló kissé hűvösebb levegő lassan további ~~előrehaladást~~ előrehaladást tett és befonult az Alpok völgyeibe. Bajorországban, Ausztriában és Csehországban többfelé volt záporosó, zivatar. Hazánkban ma tovább fokozódott a hőség. A hőmérséklet országszerte 30 fok fölé emelkedett. A fővárosban 32 fokot észleltek. Ilyen magas hőmérséklet ezen a napon 75 éves feljegyzéseinkben nem fordult elő. Ugyanosa 32 fok volt Pécsen. Eső sehol sem hullott.

Budapesten hétfőn 21 órákor a hőmérséklet 23-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Mérsékelt szél, az ország nyugati felében a délutáni órákban már lehet záporosó, zivatar. A fülledt meleg tovább tart. /MTI/

V é g e

TL